

illo  
tiva

al mun-  
cuál es  
Se habla  
la deca  
a deca-  
ca, en el  
entes. No  
estado lla  
los mo  
rovecha-  
ó que la  
paña, de  
ante, lo  
n las re  
cuando  
América  
ilización  
fuerzas  
or eso in  
abilidad,  
bles con  
ello no  
mante-  
y esa la  
s "ntelec  
paña se  
l, segu-  
la unión  
la gran  
dos aspi  
angerín,  
able es-  
mejor de  
estrecha  
saliendo  
tamente  
ERCIAL  
ANA Y  
e Infor  
cilitado  
ugar en  
teriores  
mercial  
negocián  
ayo en-  
bierno  
eco.  
obtenida  
biernos.  
is viven  
rigién-  
ales en  
previs  
igor el  
8 y que  
nto que  
de las  
a proto-  
de mer  
de inter  
la dura  
de un  
as nego  
Delega-  
e Beren  
cios de  
Delega-  
simo se  
secretario  
omercio.

los  
un  
de  
de  
ños  
La  
azado  
Comu-  
por  
la pe

to de  
muer-  
amara  
contra  
El  
a Cá-  
e fue  
manas.



# Ayer

Tercera de la Frontera, Viernes 4 DE JUNIO DE 1948

AÑO XIII — NUMERO 4.517

## Inauguración del telescopio gigantesco

Monte Paloma (Estados Unidos), 3. — Los cielos cubiertos de nubes amenazan con obstaculizar la inauguración del telescopio gigante con el cual se espera enfocar espacios situados a mil millones de años de luz de distancia de la tierra. Han llegado numerosos astrónomos de diversos puntos del país para asistir al acto, que se celebrará a la una de la madrugada. — Efe.

### AUDIENCIAS DE S. E. EL JEFE DEL ESTADO

## La Cámara de Representantes de los EE. UU. hace una reducción de 490 millones de dólares sobre el programa de ayuda al exterior

### Significa un fuerte golpe para la reconstrucción europea

## Los comunistas italianos tratan de obstaculizar la labor del Gobierno

### Para luego acusar al Gabinete de De Gasperi de incapacidad y corrupción



Madrid. — El embajador de Portugal con la Comisión Ejecutiva del Primer Congreso Luso-Español de Farmacia, presidida por don José Casares Gil, que cumplimentó al Caudillo y le entregaron la Medalla de Miembro de Honor de la Academia de Farmacia.

## Al parecer, el Gobierno francés se ha salvado de la crisis

### La Asamblea Nacional aprobó anoche la primera parte del proyecto de Ley sobre despido de funcionarios públicos

Paris, 3. — La Asamblea Nacional francesa ha aprobado esta noche la primera parte del proyecto de Ley por el que se dejan cesantes a ciento cincuenta mil funcionarios públicos.

Votaron a favor trescientos cin-

uenta diputados y en contra doscientos cincuenta y uno.

Votaron en contra los comunistas y algunos radicales degaullistas y moderados. Esta cuestión amenazaba con acabar con el Gobierno de coalición, ya que los socialistas se negaban a aceptar el proyecto de Ley, pero hoy se consiguió llegar a un compromiso. — Efe.

### ATAQUES CONTRA AURIOL

Paris, 3. — El órgano oficial del partido del general De Gaulle publicará un artículo pasado mañana, en el que se ataca violentamente al Presidente de la República, Auriol.

El artículo, firmado por Alberto Tivorg, se considera como la contestación del movimiento Unión del pueblo francés, al discurso que pronunció recientemente el Presidente Auriol, en el que criticó indirectamente el plan del general De Gaulle. — Efe.

## Llega a Italia un avión yugoeslavo

### Los pasajeros obligaron al piloto a aterrizar en Bari

Bari, 3. — Un avión civil yugoeslavo ha aterrizado esta noche en las proximidades de esta ciudad, con pasajeros, que obligaron al piloto a volar a Italia, apuntándole con una pistola. — Efe.

## Inauguración de los nuevos locales de la Magistratura del Trabajo

### El acto fué presidido por el señor Girón

Madrid, 3. — Presidida por el ministro de Trabajo se celebró esta mañana la ceremonia de inauguración y bendición de los nuevos locales de esta instalada la Dirección General de Jurisdicción del Trabajo, y el Tribunal Central de esta Magistratura.

Además de señor Girón, asistieron el Patriarca de las Indias y obispo de Madrid-Alcalá, que ofició en la ceremonia, los subsecretarios de Justicia y Trabajo; todos los directores generales del Departamento de Trabajo y el de Seguridad; también, se (Pasa a la página octava)

## "Las potencias occidentales ceden Berlín"

### Comentarios de la prensa comunista alemana sobre la reunión de Londres

Berlín, 3. — La prensa, al informar sobre la conferencia de los seis, que acaba de terminar en Londres, titula sus informaciones diciendo: «Las potencias occidentales ceden Berlín».

El órgano oficial del partido comunista escribe que la posición de las potencias occidentales en Berlín es indefinible y que no hay duda de ello, al establecer un Estado alemán occidental separado y al ordenar una reforma monetaria separada para primeros de junio (reforma que no será efectuada en los sectores occidentales de Berlín), y que las potencias del Este han abandonado ellas mismas su posición en Berlín. — Efe.

### DECLARACIONES DE UN PRISIONERO DE GUERRA ALEMÁN

Berlín, 3. — El periódico «Die Welt», que se publica en la zona británica, citando como fuente de información un prisionero de guerra alemán, dice que especiales norteamericanos y de otras nacionalidades, son prisioneros de Rusia.

Este prisionero se supone es el primero que ha regresado a la zona británica y ha dicho que hay muchos alemanes detenidos por los rusos, incluyendo a varios norteamericanos que están allí desde la primera guerra mundial y que los prisioneros trabajan 14 horas diarias, en las minas de plomo. El periódico asegura que el prisionero le ha hecho estas declaraciones poco antes de llegar a Essen. — Efe.

Washington, 3. — La Comisión de Presupuestos de la Cámara de Representantes ha hecho una reducción de 490 millones de dólares sobre el programa general de ayuda al exterior para el año fiscal 1948-49.

Se han concedido 5.980.710.288 dólares para los siete grandes programas, incluyendo el de reconstrucción de Europa, aunque se advierte que esa cantidad debe durar quince meses en vez de doce, por que el gradual y constante agotamiento de las remesas de este país hace que el Congreso se vea obligado a tomar todas las precauciones razonables para salvaguardar los bienes nacionales que se van difuminando y la economía interior de la nación.

En realidad la reducción supone cerca del 25 por 100, contando la verdadera reducción en dinero y el aumento del plazo de tres meses.

El Departamento de Estado que ría gastar 6.533.710.228 dólares durante los doce meses que terminan el 30 de abril próximo.

El golpe más fuerte de estos (Pasa a la página octava)

Roma, 3. — Los comunistas han suscitado tres votaciones en la Cámara de Diputados, para obstaculizar la labor del Gobierno.

Una de las votaciones fué nominal y consumió mucho tiempo. Los comunistas acusan al Gobierno de inconstitucionalidad. La opinión general es que los comunistas pretenden retrasar cuanto les sea posible los planes de reforma social y de reconstrucción, para acusar luego al Gabinete de incapacidad, lentitud y corrupción. — Efe.

### DERROTA COMUNISTA

Roma, 3. — Por 253 votos contra 214, la Cámara de Diputados ha rechazado la propuesta del secretario general del partido comunista italiano Togliatti, para que se constituyera una comisión que controlase la administración del plan Marshall en Italia.

La votación demuestra una clara división entre los comunistas y socialistas de izquierda, por una parte, y los cristiano-demócratas y los demás partidos por otra.

Cuatro socialistas avanzados se abstuvieron de votar. — Efe.

### La situación en Palestina

## Inglaterra suspende el envío de material de guerra a los árabes

### El conde Bernadotte tiene carta abierta para encontrar la fórmula de la tregua

Londres, 3. — Gran Bretaña prohibió esta noche toda exportación de material de guerra al Oriente Medio. El Ministerio de Comercio ha anulado todas las licencias de exportación de dicho material a Egipto, el Irak, Palestina, Transjordania, Siria y El Cairo. — Efe.

### EL MEDIADOR TENDRA LAS MANOS LIBRES PARA ACTUAR

Lake Success, 3. — En la sesión de hoy del Consejo de Seguridad los representantes árabes y judíos expusieron interpretaciones diametralmente

opuestas a la resolución de «alto el fuego».

El delegado francés dijo que no hay lugar a discutir las interpretaciones de la propuesta de tregua, pues el Consejo había depositado su confianza en el mediador.

El presidente de turno del Consejo, el delegado sirio Faris Bey Al Kuri, se mostró de acuerdo y dijo que el mediador debía tener las manos libres para establecer las condiciones del cese de hostilidades. (Pasa a la página octava)

## GOLPE DE ESTADO en el Paraguay

### El Presidente Morínigo se ha visto obligado a presentar la dimisión

### El doctor Frutos se encarga interinamente de la Presidencia

Nueva York, 3. — La Agencia United Press comunica de Asunción que el Presidente del Paraguay, Morínigo, ha presentado la dimisión.

La Cámara de Representantes y el Consejo de Estado se reunirán en sesión conjunta a las diez de la mañana (hora de Asunción). — Efe.

Nueva York, 3. — Noticias recibidas de Asunción dan cuenta de que el general Morínigo, Presi-

te de la República del Paraguay, tuvo que dimitir a consecuencia de un movimiento conjunto del pueblo y las fuerzas armadas.

La Agencia United Press asegura que la Cámara de Representantes y el Consejo de Estado designarán probablemente Presidente al Tribunal Supremo, Juan Manuel Frutos, que ostentará el cargo hasta que asuma la Presidencia el Presidente electo Natalicio González actualmente ministro de Hacienda.

A continuación, la citada Agencia dice textualmente: «Los acontecimientos que han tenido lugar recientemente en el Paraguay indicaban que, a pesar de haber sido cedido el reciente levantamiento, persistía la oposición a Morínigo. A primero de mes el Ministerio de Asuntos Exteriores anunció que la policía había cerrado la frontera con la Argentina (debido a las intensas actividades de la conspiración criminal de los revolucionarios).» (Pasa a la página octava)

# GACETILLA

## DELEGACION LOCAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Todos los detallistas de esta ciudad y su término municipal, podrán retirar los artículos para el racionamiento de la semana 23, de los establecimientos que a continuación se expresan, contra entrega de los cupones de las Tarjetas de suministro de detallistas, que igualmente se consignan:

**ACEITE CONTRA EL CUPON NUMERO 659**  
Establecimientos números 1 al 6; 8 al 17, de Cooperativa Jerezana.

Establecimientos números 7; 18 al 25; 28 al 52; 54; 56 al 79; 103 y 132, de don Juan Pérez Lila.

Establecimientos números 26; 27; 80; 82; 107; 121 al 131; 133; 134; 136; Economato Domecq y Economato González Byass, de señora viuda de Fernández de la Riva.

Establecimientos números 55 y 135, de señora viuda de Marcano.

Establecimientos números 81; 83 al 102; 104 al 106; 108 al 120, de don Luis Vázquez Carranza.

**ARROZ CONTRA EL CUPON NUMERO 660**

Establecimientos números 1 al 54; 56 al 107; 112; 115; 122; 127; 129; 131 al 134; 136; Economato Domecq y Economato González Byass, de Casa González de Peredo S. A.

Establecimientos números 55; 108 al 111; 113 al 114; 116 al 121; 123 al 126; 128; 130 y 135, de señora viuda de Marcano.

**LENTEJAS CONTRA EL CUPON NUMERO 661**

Establecimientos números 1 al 136; Economato Domecq y Economato González Byass, de señora viuda de Marcano.

**AZUCAR CONTRA EL CUPON NUMERO 662**

Establecimientos números 1 al 136; Economato Domecq y Economato González Byass, de señora viuda de Marcano.

**PATATAS CONTRA EL CUPON NUMERO 663**

Establecimientos números 1; 3 al 6; 8 al 24; 26 al 33; 80; 82; 105; 106; 118 y Economato González Byass, de don Antonio Pina.

Establecimientos números 2; 7; 25; 39; 43; 52; 55; 62; 72; 101; 103;

# Información Local

119; 120; 121 al 123; 125; 128 al 136 y Economato Domecq, de señora viuda de Marcano.

Establecimientos números 34 al 38; 40 al 42; 44 al 51; 53; 54; 56 al 61; 63 al 71; 114 al 117 y 124, de señora viuda de la Torre.

Establecimientos números 73 al 79; 81; 83 al 100; 102; 104; 107 al 113; 126 y 127, de don Emilio González.

La retirada por los detallistas de dichos cupos deberá efectuarse antes del día 7 del actual, siendo dicha retirada obligatoria, de acuerdo con lo ordenado por la Superioridad.

**JABON CONTRA EL CUPON NUMERO 83 DE LAS TARJETAS DE SUMINISTRO DE DETALLISTAS DE JABON**

Establecimientos números 1 al 49, de señora viuda de Fernández de la Riva.

Jerez de la Frontera, 4 de junio de 1948.

## GREMIO SINDICAL LOCAL DE LA CONSTRUCCION, VIDRIO Y CERAMICA

### Cupo de cemento.

Por el presente se pone en conocimiento de los señores contratistas, maestros de obras y solicitantes en general de cupos de cemento, que habiéndose recibido de la Superioridad el correspondiente al pasado mes de mayo, a partir de esta fecha y hasta el próximo día 10 del corriente, pueden pasarse por estas oficinas (calle 18 de Julio números 17-19), con el fin de hacerles entrega del vale sindical para la retirada del cupo.

Existiendo sólo diez días de plazo para que los Almacenistas puedan devolver los encases a la fábrica de procedencia, se hace saber muy enérgicamente, que cuantos retiren sus cupos deberán devolver los sacos antes del referido día 10. Pasada esta fecha no les podrán ser admitidos los mismos en Almacén, ni devuelto su importe.

Para la retirada del cupo debe-

rán venir provistos de autorización expedida por el señor arquitecto director de las obras, así como justificantes del último ingreso de las cuotas satisfechas al Montepío y demás Cargas Sociales.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Jerez de la Frontera a 1 de junio de 1948. — El jefe del Creado de la Construcción.

## COMISARIA DEL CUERPO GENERAL DE POLICIA

En la Secretaría de la Comisaría del Cuerpo General de Policía, se encuentra a disposición de quien acredite ser su dueño, un "Diario y Mayor" con las iniciales D. B. R., que ha sido encontrado en la vía pública, pudiendo recogerlo cualquier día laborable de 12 a 13 horas.

Jerez de la Frontera 3 de junio de 1948. — El secretario.

## CRUZ ROJA ESPAÑOLA AMBULANCIA MIXTA DE JEREZ.—CONCURSO

Durante todo el mes de junio corriente puede presentarse todo el personal que estime pertenecer a tan hermosa Institución patriótica y caritativa y amante de hacer bien al desgraciado, tan necesitado de todo auxilio.

Pueden presentarse de siete a ocho para en los locales de la Ambulancia darle la relación de los documentos necesarios, y demás condiciones y derechos. — El primer jefe, A. Reiguer del Rivero.

## FARMACIAS DE GUARDIA

Bohorques, Plaza Reyes Católicos, 22.

Gutiérrez, Marqués de Casa Arzón 32.

Muñoz Pan, Fermín Aranda, 7.

## ORGANIZACION NACIONAL DE CIEGOS

Número premiado ayer: 828.

# Murieron con las bolas puestas

«EL 7.º DE CABALLERIA VUELVE A LA CARGA»  
Los valerosos jinetes espolean a sus caballos que galopan al encuentro del enemigo, sabiendo que van a una muerte cierta.

## ERROL FLYNN OLIVIA DE HAVILLAND

Una pareja ideal en una película donde la acción, el romanticismo y el drama forman un conjunto admirable

# Murieron con las bolas puestas

Próximamente

# Villamarta

## Naviera Aznar S. A. Bilbao

### Línea a Centro América

El próximo día 15 del actual, salvo contingencias, saldrá del puerto de Cádiz el buque motor:

# "MONTE AMBOTO"

para los de San Juan de Puerto Rico, Curacao, Barranquilla, Habana y Veracruz, admitiendo carga para los indicados destinos.

Consignatarios: GROSSO Y COMPANIA

Apartado 38 — Teléfono 2329 — Cádiz

## Sindicato Provincial de la Vid, Cervezas y Bebidas

—:—:—  
ESCUELAS, 18

**SULFATO DE COBRE.** — Se hace público para conocimiento de los señores viticultores que tengan en su poder vales sindicales de Sulfato de Cobre expedidos por este Sindicato, que aún no hayan retirado el producto en su totalidad o en parte, que dichos vales quedan nulos a todos los efectos, a menos que los presenten en este Sindicato durante los días 4 y 5 del corriente, en horas de 10 a 12 de la mañana, para autorizarlos de nuevo si procede.

**AZUFRE.** — En fecha próxima va a distribuirse por este Sindicato un pequeño cupo de Azufre, exclusivamente para tratamiento de viñedos, como complemento del reparto verificado para la presente campaña en fin del pasado año. Los señores viticultores que posean viñedos en este término municipal que estén interesados por dicho producto, deberán pasarse por estas oficinas, en horas de 10 a 12, para formular sus correspondientes declaraciones, requisito que podrá cumplimentarse precisamente hasta el próximo día 10, no admitiéndose petición alguna después de dicho día 10. En este Sindicato tenemos a disposición de los señores viticultores los impresos necesarios.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Jerez de la Frontera 3 de junio de 1948. — El jefe accidental del Sindicato Provincial.

**TEATRO VILLAMARTA**  
Programa PARA HOY

## DESPEDIDA DE LA COMPANIA DE COMEDIA COMICA

# PUCHOL-OZORES

con JOSE LUIS OZORES ANGELINES LABRA FERNANDO LA RIVA

Tarde, a las 7.30. Noche, a las 10.45

ESTRENO de la farsa cómica de José DE LUCIO

## El garbanzo negro

Grandioso éxito de risa

# Salón Jerez

REESTRENO de la comedia musical METRO

## Al compás del corazón

con MARGARET O'BRIEN JUNE ALLYSON y el gran músico español JOSE ITURBI

## Junta Municipal de Educación Primaria

—:—:—  
A V I S O

Existiendo gran cantidad de niños que durante el día o escolar se encuentran jugando en la vía pública, se pone en conocimiento de los padres tutores que serán sancionados con multas de cinco a veinticinco pesetas, todos aquellos que sean recogidos, durante el tiempo de clase por el personal dependiente de este Municipio, nombrado a dicho efecto.

Al mismo tiempo se recuerda a los señores Empresarios que abstengan de colocar a menores de 14 años, ya que serán sancionados los infractores con todo rigor.

EL PRESIDENTE.

## De Sociedad

### BODA

En el templo de San Jerónimo el Real de Madrid se ha celebrado el enlace matrimonial de la bella señorita María del Carmen Mariategui de Arteaga, hija de la marquesa de La Guardia, con el teniente de Arma de Artillería, don Felipe Morenés y Medina, primogénito de los marqueses de Borghetto.

La iglesia se hallaba magníficamente engalanada con tapices, reposteros y multitud de flores y guirnaldas blancas a todo lo largo del pasillo central, hasta el altar, que igualmente se hallaba cuajado de flores.

A los acordes de la «Marcha nupcial», de Mendelssohn, entraron los novios en la iglesia. La señorita Mariategui del brazo de su futuro padre político, el marqués de Borghetto. A continuación el novio ofreció el suyo a su madrina y madre de la novia, la marquesa de La Guardia, elegantisimamente ataviada de negro.

Bendijo la sagrada unión y pronunció una breve plática el padre Juan R. de Legisima, quien a continuación ofició la santa misa. Durante la ceremonia fueron interpretadas diversas composiciones sacras a gran orquesta.

La gentil desposada vestía precioso traje de raso duquesa y se tocaba con fino velo de tul ilusión. Sobre el pecho ostentaba un magnífico collar de esmeraldas y brillantes regalo de su prometido.

Terminada la solemne ceremonia, los novios, padrinos y testigos pasaron a un salón contiguo a la sacristía, donde firmaron el acta matrimonial, por parte de la novia, el marqués de Jura Real, el duque de Medinaceli, el duque de Sueca, el marqués de Campo, el marqués de Quintana de las Torres y el conde de Torre Palma; por parte del novio, el marqués de Molins, el marqués de Villarreal de Burriel, don Pablo Benjumea, el conde de Villada, el marqués de Grigny, el marqués de Nules, don Francisco Morenés y don Aurelio Segovia.

Seguidamente, en los jardines del claustro de la iglesia, profusamente adornados con tapices, y plantas fue servido a la numerosa y distinguida concurrencia un espléndido «cocktail». Terminado éste, los novios, padrinos, testigos y familiares se trasladaron a la magnífica residencia de la madre de la novia, marquesa de La Guardia, donde se reunieron en un banquete íntimo.

El nuevo matrimonio, salió para diversas capitales de España y del extranjero.

### NATALICIO

Los señores de Maestre y Lasso de la Vega (don Juan María), ella de sotera, Regla de León y Manjón, han visto bendecido su hogar con el feliz nacimiento, de una hermosa niña que es el primer fruto del matrimonio.

### BAUTIZO

En la iglesia parroquial de San Pedro y por el cura propio de la misma, don Anselmo Andrade, ha sido bautizada la recién nacida hija de los señores de Rueda Muñoz (don Antonio), que hace el quinto de sus hijos.

Actuaron de padrinos a tía de la bautizada, doña Carmen Crespo de Grande y don Ricardo Molina Aicard. A la niña se le impuso el nombre de María Victoria.

Después de la ceremonia religiosa se trasladaron familiares e íntimos al domicilio de los señores de Rueda, donde fueron obsequiados con espléndida merienda.

### VIAJEROS

Para asistir a la boda de su hermano don Juan Pedro, han marchado a Madrid el marqués de Santaella y los señores de Soto Domecq (D. José, don Ignacio y D. Luis) y don Manuel de Soto Domecq.

Con el mismo objeto, marcharon a la capital de España los marqueses de Estella.

También marchó a Madrid con el mismo fin el señor marqués de Domecq D'Usquin.

Han marchado a Murcia, donde irán su residencia, los señores de Estévez Ramos (don Francisco), ella de sotera, Carmen Cárdenas Vega,



Celebrábamos ayer la octava del Corpus y con la tradicional solemnidad de siempre salió, por los alrededores de nuestro primer templo, la procesión del «Corpus chiquito». Autoridades, representaciones y numerosos fieles acompañaron al Señor en su recorrido por el reducto de la R. e. I. I. Colegial, cuyo paso fue presenciado por numerosas personas en actitud devota y reverente. Jerez, pues, una vez más hizo patente el acendrado catolicismo que siempre le distingue, como indudablemente habrá de ocurrir hoy en que celebramos la fiesta del Sagrado Corazón.

Esta quizás fue la única nota comentable de la jornada que, por lo demás, transcurrió con la placidez y tranquilidad habituales en nuestra ciudad, sin darnos tema especial para esta sección del periódico.

En las Casas Consistoriales se reunió, al mediodía, la Permanente municipal, presidida por el alcalde accidental señor Mora, para celebrar la obligada sesión semanal. En la referencia oficiosa que se publica en otro lugar se da cuenta de los acuerdos adoptados sobre los diversos asuntos que figuraban en el orden del día.

De entre ellos, como más destacados, anotamos el escrito de la flamante Junta Local de Bellas Artes, que ha comenzado ya a dar señales de vida en su cometido consultivo sobre el embellecimiento de la ciudad; entre sus proyectos figura el de arreglo de la plaza de Esteve, que tiene en estudio y que buena falta hace.

Conviene señalar también para conocimiento de los interesados, que se han puesto al cobro los

répates por Guardería Rural. Consumo de Carnes y Aprovechamiento de Pastos, que se exhibirán al público por un plazo de quince días.

Y finalmente fué denegada la autorización para instalar un teatro portátil en la plaza de Santiago, lo que quiere decir que también se ha iniciado la marcha en esto de cortar algunos abusos a los que recientemente aludimos en esta sección.

Del tiempo, para qué vamos, a hablar. No podemos hoy publicar los datos meteorológicos, porque ayer no nos fueron facilitados, pero igual da. Ya saben ustedes que este año casi no hemos tenido primavera y que bien fresquita amañeció ayer la mañana. El tiempo está jugando una mala pasada, entre otras cosas, a los cines de verano, pero ya tenemos a la vista San Antonio y poco pueden tardar las noches de calor y bochorno en las que se impone el respirar a pleno pulmón al aire libre, sin la limitación de las cuatro paredes.

De temas municipales, todo no va a ser criticar en esta sección, debo dejar constancia de que ya están limpiándose por la mañana las escaleras de la Alameda Vieja, por lo que agradecemos que la queja de un compañero, transmitida por estas columnas, se haya tomado en consideración.

En el Villamarta continúa cosechando éxitos la compañía de comedias de Puchol-Ozores, que todos los días congrega a un público selecto.

Y nada más, porque siendo breve estoy seguro que ustedes me lo han de agradecer más.

JUAN JOSE

# Díganos Ud...

## El doctor y el reloj



ADALBERTO

Don Luis Romero Palomo, aparte de sus ocupaciones profesionales, tiene otras muchas cosas que hacer. El cargo de presidente en la Comisión pro Fiesta de la Vendimia, que ocupa actualmente, también le da su poco de trabajo, él gana si no, esas treinta mil pesetas, conseguidas a fuerza de mucho rogar para que sirvan de premios en los certámenes que se han de celebrar en septiembre.

Pues bien, entre unas cosas y otras, ha tenido la amabilidad de contestar a unas preguntas que le he hecho, para este reportaje, rápido.

—¿Qué reloj de la ciudad le gusta más? A mi pregunta y sin vacilación, ha contestado, para los lectores de AYER, lo siguiente:

—Probablemente, y por utilizarlo a diario, el reloj público que más me gusta entre todos los de Jerez, es el de la Colegial.

—¿Por qué razón, don Luis? —Porque es innegable que el roce y la convivencia hacen que aprecie más, en personas y cosas, cualidades y aspectos que la mayoría de la gente no alcanza a distinguir, no por ignorancia, sino por falta de observación.

—Pero ese reloj, dice el vulgo, que siempre marcaba las seis.

—Así fue hasta hace poco. Tal vez a causa de un excéntrico emplazamiento, la Colegial no es suficientemente conocida por los jerezanos y por ello sospecho que no ha de faltar quien desconfíe de mí al saber que guío mi horario por un reloj cuyos períodos de inactividad se cuentan por lustros y cuya sonería se muestra, casi siempre, en completo desacuerdo con el correr de sus agujas.

—¿Y cómo es que se guía por un reloj que no marca la hora fija?

—Porque mi reloj no es el de imperfecta maquinaria situado en el segundo cuerpo de la torre. Mi reloj es la Colegial entera, sobre cuya maravillosa fachada principal, como si fuera un lujoso cuadrante solar, proyecta la esbeltez de su aislada torre a manera de «estilo», su brazo de sombra, marcándose, con una exactitud angustiosa, el acelerado transcurrir de nuestras cortas horas.

—¿Cuál es su especialidad?

—Soy cirujano.

—Pues si así es, y de fama, según tengo entendido, dedíquese un rato a esta operación «poética» del párrafo anterior, y le saldrá, de seguro, una poesía maravillosa dedicada a la Colegial.

—¿Le gusta la literatura?

—Me encanta.

—Se nota.

FIGARO

# HIELO

## Viuda de Felipe Merino

### Servicio a domicilio

Oropesa. 7 Teléfono, 1427

### EMPRESAS!

No retraséis poner en conocimiento de la Delegación del Instituto Nacional de Previsión toda alta o baja de trabajadores a vuestro cargo que perciban el Subsido Familiar.

# EL DEDO EN LA LLAGA LIBROS Y REVISTAS

Por Manuel García Zena  
(INSPECTOR JEFE DE ENSEÑANZA PRIMARIA.)

Se nos ordena la publicación del siguiente artículo:

«Si la prensa de hace unos días no hubiera publicado la noticia que motivó este artículo, es más que probable que no nos hubiéramos decidido a escribir las líneas que siguen: y no porque carezcamos de ánimo para tratar en cuestiones escolares—a lo que nos obliga nuestra profesión—, sino porque esperábamos ocasión más propicia para echar nuestro cuarto a espaldas en tema de tan honda trascendencia para el porvenir del país, como es el que se refiere a la función del Magisterio en la educación y formación de las juventudes.

Peró, la noticia ya se ha publicado y creemos que merece una glosa por parte nuestra: el Ministerio de Educación Nacional se apresta a crear en plazo brevísimo (probablemente antes de que termine el mes de junio) nada menos que 198 escuelas en la provincia de Cádiz.

Creación provisional—hasta tanto que por los municipios correspondientes se habiliten los locales precisos para que esta provisionalidad se convierta en definitiva—peró, que supone el que 10.000 niños (a razón de 50 por cada escuela creada) dispondrán de maestros y establecimientos escolares, restandose así cifra tan extraordinaria de la enorme que todavía carece de toda educación primaria. No hemos molestado en repasar los antecedentes que obran desde hace muchos años en la Inspección Provincial de Enseñanza de Cádiz y podemos asegurar rotundamente que nunca se ha hecho esfuerzo tan considerable ni de tanta envergadura por parte del Estado, en lo que a esta provincia respecta (y aún, estamos por decir que en ninguna otra de España).

Noticia tan magnífica para todos los buenos gaditanos y en especial para cuantos por vocación y profesión formamos parte de las filas del Magisterio, corona con broche de oro la ingente labor llevada a cabo—en silencio, pero tenazmente—por nuestro gobernador, el excelentísimo señor don Carlos María Rodríguez de Valcárcel. Que hora es, decirlo, desde su toma de posesión no ha cesado ni un sólo día de ocuparse y preocuparse por cuantos problemas atañen a los maestros y a la enseñanza, quizá entre otras, razones porque habiendo vivido muy cerca la importancia fundamental que para la Patria y para la Sociedad tienen los temas educativos, se siente atraído por tales cuestiones de manera preferente.

Noticia la que comentamos, que es como el fruto de sus constantes peregrinaciones por la provincia (en alguna de las cuales hemos tenido el honor de acompañarle) y en las que inquiría afanosamente los datos precisos para llegar a conocer en todas sus dimensiones y gravedad el problema escolar de Cádiz.

Sus preguntas a los alcaldes y a los maestros de los más humildes pueblos (cuál es el censo escolar, qué porcentaje de niños asisten, cuántos maestros serían precisos para absorber a toda la población infantil, existen cantinas y roperos, tienen casa habitación los maestros...?) demuestran a las claras que nuestro gobernador iba realizando un estudio paciente y concienzudo de la situación escolar gaditana, para, en su debida hora, pedir al Gobierno la puesta en marcha de un plan amplio y ambicioso, como el que nos expuso el día domingo 23 de mayo a los maestros, que en número de 300 acudieron de todos los rincones de la provincia a escuchar su autorizada voz.

\*\*\*

Peró no podríamos terminar este modesto artículo sin referirnos al magnífico discurso con el que el señor R. de Valcárcel cerró las tareas de la XXVIII Semana de Misiones Pedagógicas organizada con pleno éxito por la Inspección Provincial de Enseñanza Primaria, en colaboración con nuestros compañeros de Instituto, de San José de Calasanz, del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

Discurso claro, sin rodeos, yendo al grano de las cosas, llamando a éstas por su nombre; discurso valiente y, por lo mismo, de perfiles cortantes y netos con los que atacó insuperablemente la penosa situación por que desde hace muchos años atraviesa esta provincia en materia escolar; discurso certero y profundo, de los que no se susurran y que, por lo mismo, habrán hecho mella en muchos oídos habituados a las frases ambiguas, pero huecas.

Nuestra opinión sincera frente a otra que pudiera existir es la siguiente:

Cuando una persona tiene una grave enfermedad, lo lógico, lo sensato es ir a casa de médico y solicitar su intervención. Frente a la enfermedad, el médico puede adoptar una de es-

tas tres posturas: dejarla progresar sin intervenir con todos los recursos que la ciencia pone en sus manos; pretender curarla con emplastos, cataplasmas y pedijuvios; finalmente, actuar con energía y firmeza, sin ahorrar el bisturí, si preciso fuera. Naturalmente el enfermo suele exponer con claridad su dolencia al médico; a nadie se le ocurre engañarle, engañándose a sí mismo.

También los países y las provincias tienen sus enfermedades, sus cánceres, su lacras. España padeció un largo proceso patológico que culminó en aquel absceso que reventó el 18 de julio del 36, gracia al bisturí, es decir, a la intervención radical de las armas.

Enfadarse hoy de que por quien debe ser digno y se repita en alta voz lo que es sentir común de las altas esferas de la Administración que lo pueden remediar (Gobierno, Corporaciones provinciales y municipales) y que es archisabido (es decir, que a provincia de Cádiz se halla sumamente atrasada en materia escolar) es adoptar idéntica postura a la del avestruz, en la que sobresalieron aquellos inolvidables parlamentarios que reprobaron el Glorioso Aizamiento Nacional por entender que el magi co angélico, que hubiera curado a España del cáncer que la corroía por día salir de las urnas o del sufragio universal, esto es, de los paños ca- lientes.

Y continuando la analogía médica que hemos empleado, podríamos decir que cuando el cirujano saja sin contemplaciones el cuerpo enfermo obedece a una profunda ley de amor, al deseo de curar, al afán de devolver la salud; ninguno lo hace por capricho o por producir inútiles o crueles molestias y dolores. Creemos que ni la malevolencia más aguzada ni la estulticia más sublime pueden encontrar en tal discurso otra cosa que no sea un insuperable deseo de solucionar los problemas planteados, puestos al servicio de una triste pero exacta realidad.

El señor R. de Valcárcel, Hijo Adoptivo de la provincia de Cádiz—título ganado con plena dignidad—le hace un gran servicio hablando como lo hizo, el día 23 y trabajando como acostumbra, con eficacia y pasión.

### LA LOGICA DE LOS NUMEROS

Reconocida (a priori) la insuficiencia de Centros docentes primarios en la provincia y firmada la decisión de acometer seguidamente tan trascendental problema, al menos en el aspecto de necesidad urgente, se precisaba el conocimiento previo de determinados factores para operar sobre datos, precisos y concretos. No otro es el alcance de la Circular publicada por el excelentísimo señor gobernador civil en el «Boletín Oficial de la Provincia», de 24 de octubre próximo pasado. A tenor de ella, los alcaldes, como presidentes de las Juntas Municipales de Educación Primaria, habían de comunicar a la Inspección de Enseñanza Primaria los siguientes extremos: Censo escolar de la población, número de niños que no reciben formación por carencia de Escuelas y total de niños a quienes por falta de recursos económicos, correspondía proporcionar vestido y alojamiento, dato este último revelador de la paternal solicitud de una autoridad celosa de poner en práctica, por los medios a su alcance, la acción benéfica—social de la Escuela a través de roperos y comedores escolares.

Como los números, tienen la virtud de exteriorizar descarnadamente en toda su extensión la realidad, juzgamos de sumo interés transcribir los datos que oficialmente fueron remitidos por las autoridades locales, dándolos por Ayuntamientos y con la separación que se indican:

Censo escolar	Censo de niños que no reciben educación por falta de escuelas
Alcalá de los Gazules	2.420
Alcalá del Valle	340
Algar	445
Algeciras	5.550
Algodonales	600
Arco de la Frontera	3.806 incompleto
Barbate	1.300
Benaocaz	100
Bosque, El	532
Cádiz	12.025
Castell de la Frontera	300
Conil de la Frontera	1.423
Chiclana	3.500
Espera	798
Gastor, El	300
Grazalema	741
Jerez de la Frontera	24.220
Jimena de Frontera	421
Línea la Concepción	5.500
Medina Sidonia	1.398

Olivera	755 incompleto
Paterna de la Ribera	450
Prado del Rey	855
Pto. Sta. María	2.630 incompleto
Puerto Real	1.360
Rota	1.027
San Fernando	9.523
Sanlúcar de B.	8.653 incompleto
Tarifa	2.269
Torre Alháquime	147
Trebujena	800
Utrique	650
Vejer de la F.	600
Williamartín	1.596
Zahara	172 incompleto

Reconocemos que los datos reseñados pueden ofrecer alguna imperfección y confesamos asimismo que el diseminado de la población en algunos casos—concretamente la campiña jerezana—ofrece ciertas dificultades para la formación de la niñez, dificultades que deben ser superadas utilizando los resortes que arbitra la vigente Ley de Educación.

Ahora bien, como apasionado de toda objetividad y ante lo que nos revela la estadística precedente, se impone la meditación serena y renovadora, advirtiendo que las dolencias, máxime las de orden espiritual, no pueden ni deben tratarse con lenitivos o paliativos, sino a fondo, llegando hasta a misma raíz para que surja la vida y vida abundante. Se impone, pues, extirpar el porcentaje de niños sumidos en deprimente analfabetismo. En ello va la gloria de Dios y el honor de nuestra querida España, ya que la educación imprime la primera, la más formidabile y duradera dirección de la vida, según el sentir del Sabio: La senda por la cual comenzó el joven a andar desde un principio, esa misma seguirá también, cuando, viejo. Además, nuestro Estado se ha comprometido solemnemente a librar la batalla contra el analfabetismo, creando y sosteniendo las escuelas necesarias para la educación de todos los españoles. Y así la autorizada voz de nuestro Caudillo ha calificado, de predilecta del Régimen toda obra de Juventudes. ¿Qué valor no encerrará la de la Escuela primaria por ser base y fundamento en que ha de descansar toda ulterior educación?

Por ello es de justicia reconocer públicamente la benemérita labor que a este respecto viene realizando el excelentísimo señor gobernador civil; a él se debe en su totalidad, esta inquietud despertada en la provincia por la protección de los derechos educativos de la niñez y por la creación de las Escuelas que han sido estimadas de necesidad urgente por el Organismo técnico de la Inspección de Enseñanza Primaria.

### MEMORIA DE LA CAMARA DE COMERCIO E INDUSTRIA DE JEREZ

La Cámara Oficial de Comercio e Industria de Jerez de la Frontera, ha editado su memoria comercial correspondiente al año 1946 en la que se recogen datos interesantísimos sobre la vida y desarrollo de nuestra población en sus aspectos agrícolas, comercial, industrial y social.

Tras una introducción en la que se hace un resumen de las distintas actividades industriales y comerciales de la ciudad, así como su género de desarrollo, y se proponen las medidas más adecuadas para incrementar nuestra producción, comienza la publicación de sus estados comparativos.

En primer lugar inserta una estadística comparativa del censo general de población de la ciudad de los años 1942-46, de la que resulta una población de hecho, en el último de los años mencionados, de 100.603 habitantes.

En lo que se refiere al movimiento industrial y comercial de la ciudad, aparte de los estadillos comparativos y detallados de los distintos comerciantes, y contribuyentes matriculados por Industrial, se publica relación de las licencias expedidas por el Ayuntamiento para apertura y traspaso de establecimientos, para obras o para nuevas instalaciones y modificaciones, la relación de Sociedades mercantiles existentes en la ciudad, de Exportadores e Importadores, de marcas de fábrica, nombres comerciales y rótulos solicitados o concedidos.

Estadísticas de exportaciones de vinos de Jerez y fabricación y exportación de aguardientes compuestos y licores.

En el capítulo de Agricultura y Ganadería, inserta resúmenes de las cosechas de cereales, leguminosas, aceitunas, uvas y mostos, de superficie sembrada en la zona del Pantano del Guadalquivir, de maquinaria agrícola existente en poder de los cultivadores de la provincia, de cabezas de ganado que han concurrido a las ferias celebradas en Jerez.

También inserta numerosos datos sobre el movimiento Bancario y de valores, crédito y ahorro y finalmente una serie interesantísima de datos sobre precios de artículos racionados y no racionados, sobre consumo y abasto de la población, censo general de productores de la ciudad, datos sobre salarios medios, movimiento de mercancías y viajeros, suministros y servicios públicos, contribuciones e impuestos, presupuestos municipales y otras estadísticas de carácter general como índices parciales del coste de la vida, etc.

De la simple enunciación de su contenido se deduce la importancia de la memoria y su utilidad evidente para tantos organismos y entidades.

Un extraño y brutal asesinato que asombró a una nación. Verídico, sensacional y emocionante melodrama.

MANANA ESTRENO VILLAMARTA

Pida AURORA y beberá manzanilla

# Sesión de la Permanente

Ayer se reunió la Permanente Municipal, Preside el alcalde accidental, don Enrique de Mora y asiste el teniente de alcalde, don Pablo Porro, y los señores secretario e interventor accidental.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

1.º—Telegrama de S. E. Reverendísimo el señor Cardenal, felicitando a la Corporación con motivo de haber dado comienzo los trabajos en el Monasterio de la Cartuja.

Se queda enterado.

Punto 2.º—Oficio de don Francisco Robatón, solicitando licencia.

Se accede a ello.

Punto 3.º—Dictamen de la Comisión de Asuntos Jurídicos.

Es aprobado, con propuesta de acceder a la solicitud de mejora quinquenal que formulara el empleado de Arbitrios, don Juan Cinto Berhal.

Punto 4.º—Escrito del señor presidente de la Junta Local de Bellas Artes, sobre variación de la cláusula para el nombramiento de dicha Presidencia.

Se queda enterado.

Punto 5.º—Escrito del señor presidente de la Junta Local de Bellas Artes, sobre proyectos de obras.

Pasa a conocimiento de la Comisión de Policía Urbana, propuestas sobre conservación de los monumentos históricos de esta ciudad y sobre las obras que vienen realizándose en la finca número 13 de la calle Pedro Alonso, y se queda enterado de fincas que se encuentran en malas condiciones y de obras que han sido suspendidas. También se queda enterado de estar en estudio el proyecto de embellecimiento de la Plaza de Esve.

Punto 6.º—Oficio del señor interventor accidental, sobre arbitrios municipales.

Se aprueban los repartos hechos por Guardería Rural, Consumo de carnes y Aprovechamientos de pasadizos, acordándose se expongan al público durante el plazo de 15 días sin perjuicio de ponerlos seguidamente al cobro.

Punto 7.º—Oficio del señor ingeniero municipal de Montes, sobre provisión de plaza.

Se acuerda sacar a Concurso, la plaza de auxiliar práctico del ingeniero municipal de Montes.

Punto 8.º—Cuenta de gastos e ingresos, habidos por Montes.

Son aprobadas las correspondientes a los años 1947-48, acordándose así

mismos, pasen a conocimiento del Excelentísimo Ayuntamiento Pleno.

Punto 9.º—Certificación de Secretaría y oficio del señor ingeniero de Montes, sobre subasta.

Por haber quedado desierta la primera subasta del aprovechamiento suberoso a realizar en los Montes de Propio, en el año forestal actual, a propuesta del señor ingeniero municipal, se acuerda anunciar una segunda subasta sobre el precio de 8,00 pesetas qm. de corcho segundero y 3,00 para el mismo peso de corcho bormi.

Punto 10.—Distribución de fondos.

Por pesetas 1.811.493,34, se aprueba la correspondiente al mes actual.

Punto 11.—Solicitud de desavocación.

Se concede la de don Jaime Freixas Rodríguez, que traslada su residencia a Madrid.

Punto 12.—Escrito de doña Mercedes Pérez, solicitando paga de local.

Se accede a ello.

Punto 13.—Nómina del Tribunal de Menores.

Se acuerda el abono a dicho Tribunal de 45,00 pesetas por estancias de menores de la localidad en Centros Benéficos.

Punto 14.—Oficio del señor secretario de la Delegación Local de Abastos, sobre abono de horas extraordinarias.

Es aprobado por S. E.

Punto 15.—Escrito de los vecinos de la Barriada de Soto Flores, sobre servicio de Alcantarillado.

Pasa a dictamen de la Comisión de Policía Urbana.

Punto 16.—Escrito de don Francisco González, solicitando devolución de cantida, ingresada indebidamente por arbitrios de Apertura.

Se accede a ello.

Punto 17.—Oficio del señor jefe accidental de la Guardia Municipal, sobre nombramiento de Maestro Armero.

Pasa a informe de la Comisión de Vigilancia y Seguridad.

Punto 18.—Solicitud de licencia.

La formula el guardia municipal don Augusto García, y se le concede tres meses de licencia sin sueldo.

Punto 19.—Sobre adquisición de camiones.

Visto el informe del señor inspector mecánico de S. E., en el que dice que los camiones que fueron ofrecidos a la Excm. Corporación de la Base de Granada, no reúnen las debidas condiciones, S. E. acuerda no adquirir los mencionados camiones.

Punto 20.—Escrito de don Manuel Largo, solicitando autorización para instalar un Teatro portátil en la Plaza de Santiago.

Es denegado por S. E.

# Para tí, mujer

Muchos se han perdido por el brillo de sus talentos, de sus triunfos, de sus milagros; pero nadie se ha perdido por el sentimiento de una verdadera y sólida humildad. — Bourdieu.

## Tres cosas útiles

Las bañeras y los lavabos se limpian fácilmente adicionando al agua que se usa un poco de vinagre.

Un baño frío o ligeramente templado ejerce una acción benéfica en los casos de fatiga o nerviosidad.

Para combatir la desagradable mancha de comerse las uñas, da excelente resultado masticar caramelos duros, que tardan en disolverse en la boca.

## Pastel de frutas

INGREDIENTES  
Medio kilo de naranjas, un cuarto de kilo de plátanos, 100 gramos de guindas y tres cucharadas grandes de azúcar.

CONFECCION  
Se pelan las naranjas y los plátanos, poniéndole todo en un frutero de cristal partido a trozos, y las guindas. Con el azúcar se hace un almibar clarito, que se verterá sobre la fruta. Ha de hacerse tres o cuatro horas antes de comer, para que las frutas suelten su jugo. A este plato puede añadirse toda la fruta que se desee.

Camión retorno Sevilla 5 toneladas.

Cosario diario.

ENCARGOS DELICADOS.

ASEGURADOS

**Manuel Picón Pérez**  
San Francisco de Paula, 2. Tel. 2391.

# CINE JEREZANO

(LOCAL REFRIGERADO)

HOY.  
La divertidísima comedia musical llena de ritmo y alegría

## Viudas del Jazz

Estupendísima interpretación de GLENN MILLER con la mejor orquesta de Hollywood, GEORGE MONTGOMERY y ANN RUTHERFORD. Sesión continua desde las 7.

Bulaca 4 plas.

Anfiteatro 2 plas.

Seguidamente DOROTHY LAMOUR y JACK BENNY, en

## Tenorio improvisado

# CASA PALACIO, S. L.

FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL  
Fábrica y Oficina: Sor Eulalia, 40, 45 y 47. — Teléfono 1274.  
Artículos sanitarios — Cuartos de baños — Azulejos — Zócalos de dibujos. — Cocinas económicas — Instalaciones de calefacción y de agua fría y caliente.  
CONCESIONARIO DE URALITA S. A.  
Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1. — Teléfono 1241.  
JEREZ DE LA FRONTERA

# Banco Español de Crédito

DOMICILIO SOCIAL: MADRID, ALCALA, 14  
SUCURSAL EN JEREZ: CALLE JOSE A. PRIMO DE RIVERA, 470  
SUCURSALES EN LA PENINSULA Y MARRUECOS  
Capital desembolsado ... 207.488.000,00 pesetas  
Reservas ... 208.716.511,32 pesetas  
Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales. Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior.

# Uida Religiosa

## La fiesta del Sagrado Corazón de Jesús

La fiesta del Sagrado Corazón de Jesús es, sin duda, una fiesta eminentemente social y patriótica. No hay patria sin sociedad rectamente constituida; y no hay sociedad sin que los hombres que la forman se amen entrañablemente entre sí, por motivos superiores a los intereses terrenales, tan deleznales y volátiles. Y esos motivos sólo en el amor divino, en el Corazón de Cristo, los podemos hallar. Ser, pues, devoto suyo es tener andado casi todo el camino para ser un buen cristiano, y además un perfecto español. Rasgos singulares ha tenido esa devoción en España, Cristo mostrando su divino Corazón al padre Hoyos, prometió que reinaria en España, y con más veneración que en otras partes. Es decir, que el amor divino será en nuestra patria objeto de un culto especialísimo y raíz de un amor social proporcionado. Amando a Dios, nos amaremos unos a otros y todos unidos realizaremos los destinos patrios. Pero además la devoción al Corazón de Cristo es también desagravio y reparación. Y las ofensas que más le hieren son las que se hacen a sus predilectos: los pobres y los humildes. «Lo que hicieris—dijo El—con uno de éstos, conmigo mismo lo has hecho.» Reparar, pues, las ofensas hechas a Dios es, ante todo, reparar las que hemos hecho a nuestros compatriotas y hermanos. Es por lo mismo, unirnos más y más unos con otros, formar una sociedad y una patria cada vez más fuerte, porque cada vez habrá mayor y más estable unión entre sus miembros. ¿A cuántos les se para el odio y los uniría un desagravio o una reparación?

No es de maravillar que la devoción al Corazón de Jesús haya arraigado tanto en nuestra Patria. En momentos de persecución sectaria fue bandera de combate con unos y de unión estrechísima entre otros. Fue simplemente el alma católica de España manifestándose en el tiempo por los rasgos de esa devoción, que si en lo individual hace a las almas santas, en lo social hace a los pueblos—como se le ha prometido a España—verdaderamente grandes y felices.

ne, quedando expuesto el Santísimo todo el día.

Por la tarde, a las siete y media, dará comienzo la solemne novena, presidiendo el R. P. Martín Prieto, S. J. Después del rezo del Santo Rosario se hará la consagración al Sagrado Corazón de Jesús, mandado por S. S. Pío XI y se tendrá la procesión claustral con el Santísimo y visitas de all tares.

EN SAN FRANCISCO. — Solemne novena a San Antonio de Padua. — Hoy viernes habrá misas cantadas en el altar del santo. Desde las nueve hasta las diez y media, como preparación para la novena que dará principio el día 5, a las ocho y media de la tarde.

Los sermones estarán a cargo del R. P. fray Carlos G. Villacampa, de fundidor de la provincia franciscana de Andalucía.

## La procesión del Corpus Chiquito

(Como terminación de la solemne octava de Corpus, celebróse a las ocho de la tarde de ayer en la Real e I. I. Colegial la tradicional procesión eucarística llamada del "Corpus Chiquito", que recorrió con el mayor lucimiento los alrededores de nuestro primer templo.

Precedía el religioso cortejo la cruz parroquial y ciriales, siguiendo dos ordenadas filas con representación muy numerosa de las distintas Asociaciones piadosas de varones de la ciudad.

Era portador del Santísimo el magistral muy ilustre señor doctor don Bernardo Martí Raro, asistido del beneficiado don Antonio Pérez Durán y del capellán de coro don José Jaén Santiago, siendo llevadas las varas del palio por los señores don José López de Carrizosa e Ibarra, don Tomás de Domecq y Rivero, don Salvador Rivero Pastor, don Juan de Mata López Meneses, don Francisco López de Carrizosa y don Salvador Martel e Hidalgo.

A uno y otro lado desfilaban las representaciones del Ilustrísimo Cabildo Colegial y del clero regular y secular; jefe de Telégrafos don Faustino González y García Piñentel y comisario de Policía don Eugenio Martín Casado.

Por último, la representación del Excelentísimo Ayuntamiento presidida por el alcalde accidental don Enrique de Mora e integrada por los tenientes de alcalde don Pablo Porro Guerrero y don Javier López de Carrizosa e Izaguirre; gestores don Francisco O'Neale y Orbaneja, don Fernando C. de Lasalette y Terry, don Joaquín Díez e Hidalgo y don Juan M. Pomar García; religioso mercaderío reverendo padre Mermin Gutiérrez, en funciones de capellán de la ciudad; secretario don Angel Amores y mayordomo don Francisco Mariscal.

Cerraba la procesión la Banda Municipal, tras la que marchaban infinidad de señoras.

Al regreso al templo, el presbítero dió la bendición con Su Divina Majestad a los fieles, terminando el solemne acto cantándose por los fieles el Himno del Congreso Eucarístico.

Antes, por un acoplado conjunto de voces se entonaron diversos motetes.

## Notas militares

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA 3 DE JUNIO DE 1948  
SERVICIO PARA MAÑANA  
Jefe de día.—Comandante de Artillería, don Godofredo de la Cruz Moreno.  
Imaginería.—Comandante de Infantería, don Juan Hernández Pulido.  
Lo que se publica en la de este día para general conocimiento y cumplimiento.  
EL CORONEL COMANDANTE MILITAR, Luá, de Ager y Carlés.

†  
**I Aniversario**  
de la señorita  
**Silvia Gavilán Camacho**  
Falleció el 5 de junio de 1947, después de haber recibido los Santos Sacramentos.  
**R. I. P. A.**  
El funeral que se celebrará mañana, a las 9 en la iglesia del Carmen, será aplicado por su alma.  
Sus padres, hermanos y demás familia.  
**RUEGAN** asistan a este acto.  
(Modelo 0)



**VALDESPINO**  
JEREZ & COÑAC

Beato Juan Grande, 6  
Representante en Jerez;  
**CARLOS ZARZUELA RODRIGUEZ**

†  
**II ANIVERSARIO**  
de la señora  
**Doña Victoria Abucha Gutiérrez**  
Esposa que fué del señor  
**Don Francisco Peña**  
Que falleció el 2 de junio de 1946, en Hoyo (Manzanares), a los 23 años de edad, después de recibir los S. S. y la B. Apostólica.  
**R. I. P. A.**  
El funeral que se celebrará mañana sábado, a las diez, en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen Coronada, será aplicado por el eterno descanso de su alma.  
Su padre don Manuel Abucha Fernández y su tío don José Abucha,  
**SUBLICAN** la asistencia a este piadoso acto, favor que agradecerán.  
(3)

# Con Cámara Lenta

## Mariano Ozores lleva 35 años en el teatro

### No ha salido nunca de España

#### De no ser artista habría sido pintor



Comenzaré diciéndole a usted, que mi vida artística comenzó hace 35 años, una vida de la que no tengo que arrepentirme y de la que me siento orgulloso haber permanecido incólume, sin un ligero tiempo perdido que me desaprovechase mi actuación en el mundo. Aunque hoy ya es imposible visitar América para todos los artistas, yo, sin presumir de ese orgullo, he hecho escala en esta bella tierra, anclando mi barco en las costas de los escenarios españoles. La vista de un público tan entendido y tan atento—que todos los públicos del mundo, dando a conocer mi modesta aportación, mis esfuerzos y sinceros deseos de no romper la tradición de un teatro tan digno, me crearan Muñoz Seca, Carlos Arca, Serafín y Joaquín Álvarez Gato y tantos otros inmortales que me, debido a esta molécula rotatoria que gira sobre el arte, se nos anclan a esta «de moda». La diferencia que existe, o mejor dicho, que existe entre el teatro antiguo y el moderno, es simplemente, que el teatro antiguo tenía más integridad, más asistencia en las situaciones, y hoy moderno se limita exclusivamente a plantar un tono satírico-humorístico abundante de gracia que tanto atrae al público joven, por el cauce que ha tomado esta derivación de un teatro completamente nuevo.

A Mariano Ozores no sólo le gustan las comedias cómicas; también tiene su predilección por aquellas donde existen escenas sentimentales, pero que duren poco tiempo, o sea que estén ligadas a una comedia que juntamente con esto formen la comedia trágica o sentimental. Refiriéndose al por qué los actores de hoy se dedican a ser actores de folklore y revista, Ozores no dice que todo lo ha traído el cine. Existen muchos actores que lo mismo hacen comedias que dramas, zarzuelas que revistas... y francamente nosotros estamos en la opinión de este simpático actor, que al que todo lo dedica poco consigue; mejor dicho y haremos el dicho popular: «el que todo lo quiere, todo lo pierde».

—El cine, no cabe duda que ha despertado nuevos horizontes, en todos los públicos, pero es una cosa insustancial, irreal; en la comedia, o mejor dicho en el teatro aunque todo es pura farsa, es más real; si a un actor le sale una cosa mal, esa queda mal hecha; en cambio, en el cine, se equivoca usted y se lo hacen repetir a veces cientos de veces, y así comprenderá que artista de esa clase lo es cualquiera. Claro que esto no quita para reconocer que han salido al exterior valores muy importantes, para el arte, pero no deja de ser un arte de momento, de espontaneidad.

Y desde luego nosotros estamos viendo que como siga la cosa como va, vamos a tener que subir al escenario para declamar una comedia, por que a este paso se acaban los comediantes...

Aparte de estas adiciones que Ozores nos ha manifestado, también en sus ratos libres gusta de escribir sus cositas—aunque nunca me ha dado por hacer una comedia, dice Mariano—y también pinta los bocetos de sus decorados y así saca sus nuevas facetas que el público no ve pero que el artista siente.

Y como comprendemos que nos hemos extendido más de la cuenta, que hemos terminado este reportaje no sin antes dar las gracias a Mariano Ozores y a toda su compañía, por la distinción que nos hacen ofreciéndonos una corta temporada de comedia cómica y por la amabilidad y cortesía con que nos han recibido.

Agradecemos, don Mariano, y mucho éxito.

JOSE ALFONSO.

## CINE

### Maravilla.

#### «UNA MUJER IMPOSIBLE»

La película que estrenó ayer el Maravilla tiene un argumento ameno y alegre. La cinta indiscutiblemente distrae al espectador, que a fin de cuentas debió ser el objetivo del director.

La trama gira en torno de una muchacha que habiendo sido tomada a la mira insiste en demostrar que es una mujer en toda la extensión de la palabra.

Jenny Jugo, la estrella alemana, realiza una labor francamente buena. El resto del reparto cumple discretamente. El doblaje no es bueno. Desde el punto de vista técnico, esta película pudo ser buena en su tiempo; hoy, el cine ha avanzado algo más.—K.

**AL AÑO**  
Prescribe el derecho a cobrar los Subsidios Familiares devengados y que no fueron cobrados a su debido tiempo. **TRABAJADOR:** Preocúpate y comunícalo por escrito a las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión toda interrupción que sufrieras en el abono de estos subsidios.

## TEATRO

Teatro Villamarta  
COMPANIA DE COMEDIA COMICA PUCHOL-OZORES  
«YO NO MIENTO NUNCA»

Don Antonio Paso, autor de la antedicha obra, dice que es «comedia de farsantes y embusteros, dividida en tres mentiras» y tiene parte de eso.

En primer lugar, el asunto tiene poca consistencia literaria y carece de esa comicidad que en anteriores comedias hemos podido apreciar de este mismo autor; la acción la lleva en un ritmo lento y en el primer acto sostiene parlamentos entre dos figuras que llegan a hacerse pesados.

El segundo se enmienda en parte, no llegando a contrarrestar la deficiencia del primero; y el tercero, sencillito, nos presenta una colección de «mentiras» que no puede creerlas nadie, aunque sean actores.

Don Antonio Paso ha tratado de mostrarnos un nuevo tipo de personajes cómicos, que en su totalidad no están conseguidos. Además, el asunto no es para mantenerlo en escena dos horas con tres actos, ya que su tesis no requiere la exposición que el autor ha tratado hacer.

Salvo estos defectos, la interpretación de la Compañía de Comedia Cómica de Puchol-Ozores consiguió superarse, aun teniendo en cuenta que la mayoría de los papeles no ofrecen lucimientos a las figuras. Mariano Ozores cumplió el suyo que carecía de comicidad. Luis Puchol, que interviene escasamente, dijo bien su cometido, mostrándose segura de sí. El mejor de todos, fué lógicamente, José Luis Ozores, que en su papel de galán cómico, tímido y «malicioso», logró darle una comedia muy suya y consiguió el aplauso unánime del auditorio, que esperaba encontrarse con otro tipo distinto de comedia a esta que anoche se estrenó. El resto se mostró discreto.

El decorado contribuyó a la puesta en escena de muy buen gusto y el público aplaudió sí, los finales de actos, que no ofrecían margen para arrancar ovación.—JOSE ALFONSO.

## El cine es así

### ¡Pobre Rita...!

Rita Hayworth, rueda actualmente una película que se titula «Los amores de Carmen». Charles Vidor, el director, ofreció recientemente a la artista cuatro botellas termo.

La primera llevaba en la etiqueta, bien legible, la palabra «café»; la segunda en el mismo lugar la palabra «te»; la tercera en idéntico sitio, la palabra «cañón»; y la cuarta llevaba una etiqueta en blanco.

Rita acudió a Charles en petición de aclaraciones. ¿Por qué el termo número cuatro no lleva inscripción alguna?

—Porque, francamente no me atreví a escribir en el marbete el verdadero destino para que se lo envío. Conozco su carácter Rita, y vacilé.

—Pero, bueno. Ahora ya estoy prevenida y le prometo que será fuerte.

—Entonces, sea. Esa cuarta botella está destinada a recoger sus lágrimas.

—¿Más lágrimas?

—Sus lágrimas, sí. Porque estoy seguro de que va a derramarlas en cuanto la anuncie que la semana que viene salimos a tomar exteriores, en plena montaña. Bajo la nieve el frío y la intemperie, Rita.

—Señor Vidor, no tiene gracia la broma.

—Pero si no es broma, hablo en serio...

—De todas formas, no tiene gracia. Los que vieron salir a Rita de los estueros, cuentan que sus ojos iban húmedos.

Lo que nadie sabe es si esas lágrimas obedecían al mal humor... o a la pena de tener que ir a la montaña.

## INFORMACION de BOLSA

Cotizaciones del día 3 de junio de 1938

BOLSA DE MADRID	
EFECTOS PUBLICOS	
Deuda Perpetua 4% Interior 1930	88,50
Idem idem Exterior	108,—
Idem Amortizable 4% octubre 1945	100,20
Idem idem idem noviembre 1945	99,65
Idem idem 3 1/2% 1946	91,—
Idem idem idem 1945	91,—
Idem idem 3% 1928	89,50
Caja Banco Hipotecario 4%	83,25
Idem idem idem 4 1/2% s/A	88,—
Idem idem idem idem s/B	88,—
Idem idem idem idem s/C	87,30
Idem idem idem 4% libre	99,35
Idem Crédito Local 4% Lotes	99,25
Idem idem idem m Interp.	99,30
ACCIONES	
Bancos	
Hipotecario de España	285,—
Exterior de España	187,—
Idem idem Nuevas	460,—
Español de Crédito	375,—
Hispano Americano	315,—
Comercantil e Industrial	180,—
ELECTRICIDAD	
Hidroeléctrica Española	330,—
Hidroeléctrica Iberica (Iberduero)	244,—
Idem idem Nuevas	230,—
C. Sevillana de Electricidad	220,—
Unión Eléctrica Madrileña	148,—
Hidroeléctrica del Chorro	217,—
FENOSA	
Salto del Nansa	128,—
C. Telefónica Nacional. Ord.	155,—
Idem idem 7% Pref.	153,—
MINERAS	
Y SIDERRURGICAS	
Minas del Riff	240,—
Los Guindos	330,—
Siderúrgica de Ponferrada	320,—
Alfos Hornos de Vizcaya	198,—
MONOPOLIOS	
CAMPESA	163,—
Tabacalera S. A.	955,—
NAVIERAS	
Y CONSTRUCCION NAVAL	
INSA	129,—
S. E. Construcción Naval	124,—
Preferentes	

FERROCARRILES Y TRANVIAS	
Metropolitano de Madrid	258,—
Madrileña de Tranvías	118,—
INMOBILIARIAS	
Y A DE CONSTRUCCION	
Urbanizadora Metropolitano	195,—
Construcciones y Arrendamientos (CAISA)	85,—
Idem e Inmuebles (CISA)	58,—
VACESA	63,—
Inmob. «URBIS»	62,—
Dragado y Construcciones	200,—
AZUCARERAS	
Y ALCOHOLERAS	
Soc. Gral. Azucarera España	148,—
EBRO, Azúcares y Alcolea	287,—
Hidro-Nitro	117,—
INDUSTRIAS VARIAS	
C. Auxiliar de F. C.	217,—
C. Española de Petróleo	295,—
Unión Española de Explosivos	330,—
SNIACE	330,—
PEFASA	442,—
BOLSA DE BILBAO	
Aces. Banco de Bilbao	380,—
Banco de Vizcaya	342,50
Vascongas	180,—
Electra de Viesgo	212,—
Eléctricas Reunidas de Zараgoza	192,—
Hidro-Española	337,—
Hidro Ibérica (Iberduero)	240,—
Idem idem Nuevas	224,—
Minas del Riff	238,—
Naviera Bilbaína	240,—
Naviera Aznar	2100,—
Idem idem especial	290,—
Altos Hornos de Vizcaya	200,—
Babcock & Wilcox	405,—
Anónima Basconia	340,—
Explosivos	328,—
Unión Resinera Española	128,—
Unión Química del Norte de España	230,—
Nitratos de Castilla (NICAS)	130,—
BOLSA DE BARCELONA	
Soc. Gral. de Aguas de Barcelona	320,—
S. A. Cros	455,—
Industrias Agrícolas	410,—
Maquinista Terrestre y Marítima	130,—
C. Española de Petróleo	295,—
C. de Asfaltos Asiland	375,—

## ANUNCIOS BREVES

AL CONTADO Y A PLAZOS magnificas neveras, baterías de cocina, vajillas, cristalerías, «Comercial Ferrera Andaluca». Marqués de Casa Arizón 12 y 14. Teléfono 1174.

VENDO camioneta Chevrolet, carga dos toneladas, muelle reforzado, perfecto estado. Teléfono 1021.

MOTOR fijo para trilladora marca «Deering» 10/20 HP. véndese. Teléfono 2173. ¡MADRES! El coche cuna ideal a 20 meses plazos en «Anón Rado», Remedios 7.



Coñac Abolengo (Dieciséis Romate)

## ROMATE

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SRA.

## Doña María de la O de Lassaletta y Salazar

Viuda que fué del señor

### Don Rafael Gómez y de Giles

Que descansó en el Señor el día 27 de mayo último, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

## R. I. P. A.

La misa de requiem que se celebrará mañana sábado, a las once, en la iglesia parroquial de San Miguel, será aplicada por su eterno descanso.

Sus hermanos, hermanas, sobrinos y demás familiares,

SUPLICAN la asistencia a tan piadoso acto, favor que agradecerán.

# Noticias de la Capital

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

## Cádiz, ayer...

Señalemos jubilosamente el triunfo de la Delegación Provincial de Educación Popular, organismo organizador de las V Justas Literarias de Cádiz. Estas Justas han superado con creces a las anteriores. La magnificencia del marco—el Gran Teatro Falla—ha ofrecido este año de 1940 suprema grandeza. Tal vez desde la inauguración del edificio, en 1910, nunca brillara como anoche: aquello era un joyero de belleza, de luz y de elegancia. El papel pintado y los muñecos vivos de la farsa habían sido sustituidos por estatuas y por flores; allí sólo había figuras de mujer y voces de poetas: la Belleza y la Poesía, en pocas palabras.

Felicitemos a los organizadores de las V Justas Literarias. Felicitemos, aunque se enoje, a José María García Cernuda, delegado provincial de Educación Popular que encontró la pro-

tección decidida, como en otros muchos órdenes la ciudad la ha encontrado, del excelentísimo señor gobernador civil, don Carlos María R. de Valcárcel; felicitemos a la Dama y Corte de las Justas Literarias; felicitemos a los poetas premiados y felicitemos al mantenedor don Eugenio Montes, académico de la Española.

Certificó este acto desde el palco de la presidencia el excelentísimo señor embajador de la República Argentina, doctor don Pedro Radio. Allí, en el escenario, entre las columnas y las flores se abrazaban amorosamente los colores hispanoargentinos. Abajo y arriba, en todas las localidades de la sala volvían a abrazarse en el recuerdo de los espectadores las dos naciones—Madre e Hija—hañadas por el mismo Atlántico.

Noche memorable la del día 3 de junio en Cádiz, porque en el Gran Teatro Falla se celebró por su espiritualidad una verdadera velada de hispanidad.

# Anoche se han celebrado los actos finales de las V Justas Literarias

### Tuvieron por marco espléndido el Gran Teatro Falla

Actuó de mantenedor el académico don Eugenio Montes

## Presidió el embajador de la República argentina, doctor Radio

**El Teatro rebosa de luz**

A las once de la noche el Gran Teatro Falla presenta magnífico aspecto. Todas las localidades se hallan abarrotadas. En el patio de butacas, palcos y plateas el público viste de etiqueta. Sobre el palco de la presidencia—el palco del Municipio—tapices de Cádiz y banderas hispanoargentinas.

**LA banda de la Sociedad Cádiz de Fomento interpreta los himnos**

Desde primera hora la banda de música de la Sociedad Cádiz de Fomento interpreta varias composiciones españolas. Al entrar en el palco de la presidencia el embajador de la República Argentina, acompañado de su encantadora hija María Rafaela, interpreta los himnos de las naciones hermanas. El momento es de extraordinaria emoción.

Seguidamente el señor Gil procede a la lectura del Pregón de la Delegación Provincial de E. P.

**Pregón de las Justas Literarias**

Don José Gil dió lectura, seguidamente, al Pregón de las Justas Literarias, concebido en estos términos: «Una vez más, en la salada claridad de Cádiz, poeta, de toda España concurren a Justas Literarias. Una vez más se reúnen bajo las columnatas y entre las flores de este escenario: la Belleza y la Poesía.

A la llamada a Justas han acudido ciento diecinueve escritores, poetas, artistas de la pluma, sonadores e iluminados, a competir con armas de paz y de galantería por lograr que una mujer bella coloque sobre su pecho cinco «Flechas de Oro».

Y hoy, los vencedores vienen a esta sala a recibir de manos femeninas la felicitación y la sonrisa, mirto y laurel, de nuestras Justas.

Federico Muelas, que ha cantado la grandeza de la Eucaristía.

Francisco Monte, Aguilera, que nos habló en prosa del puerto de Cádiz, avanzada de Europa.

Manuel González Hoyos ha hecho la rimada apología del amor.

José Luis Colina, que ha ensalzado la España de hoy, tan incomprendida.

Emilio de la Cruz, que nos ha glorificado en prosa nuestra fraternidad con los países del otro lado del mar, vienen hoy como triunfadores en las Justas.

Y, como mejor testigo de ellas, un embajador al que, paradójicamente, si honramos, por embajador es porque no queremos reconocer su investidura diplomática. Que no son precisos, entre nosotros, los españoles de acá y de allá, los viejos moñecos de la diplomacia tradicional.

Nosotros vemos en el doctor Radio

no un representante diplomático, un embajador, sino un representante cordial, un padrino, en la mejor acepción castellana y espiritual de la palabra: padrino, quien en nombre del neófito promete fidelidad y fe.

Como este argentino ilustre tiene por misión y por acción entre nosotros. Padrino de la Argentina ante España.

Argentina, hacia la que Cádiz parece en el mapa que intenta dirigirse, se desgajándose de la piel de toro.

La hidalguía argentina ha creído por labor personal del embajador que hoy está entre nosotros, un anillo nupcial de barcos que críen el dedo del Atlántico. Y, a un lado y otro de este Atlántico nuestro, Cádiz y Buenos Aires, se adivinan en una y otra punta como gigantescas columnas de Hércules de esta masa colosal de almas castellanas, que se llama Hispanidad.

Señores: Con el excelentísimo señor embajador de la República Argentina como testigo, bajo la gentil presidencia de doña María Mac-Peherson y mantenidas por don Eugenio Montes van a tener lugar los actos finales de las V Justas Literarias de Cádiz.

**El cortejo sube al escenario**

Precedido por los clarinetos del Municipio sube el cortejo al escenario.

**Lectura del acta de las V Justas**

El secretario de las V Justas Literarias, procede seguidamente a la lectura del fallo del Jurado:

Triunfaron en las Justas: El poeta Federico Muelas, que ha conseguido «Las Flechas de Oro» al cantar a la Eucaristía con su verso «Himno al Santísimo Sacramento».

El escritor Francisco Monte, Aguilera, que hizo exaltación de «El puerto de Cádiz, como avanzada de Europa».

Manuel González Hoyos, que ha hecho la «Balada del único amor».

El poeta José Luis Colina, autor de la mejor poesía, sostenida en la gallarda postura de España ante el mundo, «Crece una voz en el silencio».

Emilio de la Cruz HERNANDEZ, que escribió en prosa glorioso el tema «Cádiz y América, hoy».

El Jurado, que conoció los ciento diez y nueve trabajos presentados al Certamen, lo formaron: el excelentísimo señor don Rafael Estrada y Arnaiz, capitán general del Departamento Marítimo de Cádiz y académico de la Real Española; el excelentísimo señor don José María Pemán y Pemán, de la Academia Española; don Miguel Martínez del Cerro Gómez, catedrático de Literatura del Instituto Provincial de Cádiz; don Alfonso Aramburu Pacheco, abogado y escritor; don José María García Cernuda, Calleja, abogado y delegado

provincial de la Subsecretaría de Educación Popular, y secretario don Jacobo Butjer García, catedrático.

Acompañan a la Dama de las Justas: Susana del Río Gastromil, María Grosso F. de la Fuente, Marga F. de la Puente Williams, María Rosa Lloret, Veiga; María del Pilar González Molina, María Teresa Unzuurrungaza Ariztegui, Mercedes Lloret Veiga y María Cristina Fuego Lago. Federico Muelas lee su trabajo.

Seguidamente el poeta premiado con «Las Flechas de Oro», Federico Muelas da lectura a su trabajo, titulado «Himno al Santísimo Sacramento». Son versos de encendido amor eucaístico. Suena una ovación en su honor.

**Lectura de otras poesías.**

Los trabajos de los otros poetas, que no han podido venir a Cádiz, son leídos por don José Gil.

Los trabajos en prosa, dada su extensión, no son leídos.

Habla el mantenedor Y seguidamente, como final de este acto, el académico de la Real Academia Española, don Eugenio Montes, mantenedor de las V Justas Literarias, pronuncia un discurso.

**Cena fría**

Terminado el acto literario se celebra la cena fría en el vestibulo del Gran Teatro Falla, amenizada por las orquestas Oltra y Orozco.

La animación no decae hasta bien entrada la madrugada.

**DESCRIPCION DEL ESCENARIO**

El escenario que sirve de marco a estas Justas Literarias es un auténtico jardín. Entre espesa arboleda y plantas, se levanta una gradería sobre la que existen partes arquitectónicas.

Tres corpóreos intercolumnios de severas proporciones. Al frente uno de orden dórico sobre el que pende, y le sirve de fondo un gran tapiz de flores con los escudos de España y la Argentina en su centro, dorado el marco y que sirve de dosel al trono de la Reina, para la que se ha levantado una superior plataforma, sobre una escajatinata donde se encuentra un sillón de mármol de época romana.

A los laterales, trécha e izquierda y avanzando sobre el proscenio se elevan intercolumnios de mayores proporciones que los del fondo, de orden corintio, de exacta modulación, al pie de los cuales, se hallan los sillales para las Damas de la Corte de Honor, poetas y presistas premiados, y representaciones de las Corporaciones y en ciudades que acompañan a las Damas de las Justas.

Entre los intercolumnios, del fondo dos monumentales arcos de plantas de jardín y flores, que sirven de marcos a pedestales con estatuas de las diversas divinidades y figuras mitológicas. También en los laterales y entre las seis columnas aparecen estatuas que se titulan en arte Caprichos, y que vulgarmente se conocen por el niño de la espina y el niño del patio. En primer término, ya en el propio proscenio, dos grandes pedestales con estatuas que representan la Vendimia.

El jardín que sirve de fondo y complemento a este maravilloso decorado está constituido por ES TRELIOSAS REGINEAS.

Dos grandes cibles piramidales hacen resaltar la línea severa de las columnas laterales. Lauros comunis—PHILOS NITIDAS—Populus alba—populus negras—Libus trum japónicas—forman un auténtico jardín, maravilloso en conjunto, que anclera esta majestuosa arquitectura, que creemos que la imaginación más soñadora no podría concebir, sin verla. Nada mejor ni más bello. Contraste en la composición del follaje y del colorido, todo estudiado y todo visto más que con los sentidos, con el espíritu de dos artistas: don Antonio Accame y don Fidel Caballero, que han sabido combinar armonizando el jardín con la arquitectura. Pero los artistas han llegado a más; han querido romper la escena y ser avanzada de arte hacia el público. Atrevidos llegan al proscenio y crean al pie de la escajatinata principal dos, macizos o parterres de pelargonios, festoneados con pradera natural.

En resumen, se ha suprimido totalmente la escenografía teatral e inoiciencia. Se ha llevado al escenario la realidad corpórea arquitectónica mejor conseguida, así como plantar, mejor diríamos, transportar, por unas horas, un auténtico jardín, sobre las tablas frías de un escenario.

F. FERNANDEZ.

Teléfono de AYER. 2008

# Primeras Comuniones en la parroquia de San Miguel

Entre párroco y maestros no es ciertamente una simple colaboración la que deba existir, sino además una íntima compenetración cordial y recíproca para la gran empresa común. Así lo requiere el fin último de sus funciones respectivas y ello por obra y gracia del espíritu de caridad que debe inflamar sus corazones para hacer el bien, todo el bien del Cielo y de la tierra a los mismos hijos de España y de Dios. Así nos lo ha hecho notar un prestigioso maestro en un precioso libro muy conocido de todos los profesionales.

Y el acto de la Primera Comunión es quizá el mejor exponente de esta compenetración mutua de la labor del párroco y del maestro. Para él se concentran afanes de uno y otro hasta coronar su obra en este edificante ejemplo de fervor, que nos han dado niños y niñas, primeros comulgantes de la feligresía de San Miguel.

A las ocho y media en punto llega el coadjutor de la parroquia, don Rafael Fernández Croharé, revestido de capa pluvial con el señor cura párroco don Rafael Rodríguez, precedidos de la Cruz parroquial para recoger a los primeros comulgantes concentrados en el Grupo Escolar Franco. Los niños, procesionalmente se dirigen a la parroquia cantando preciosos motetes.

El suntuoso templo parroquial orgullo de nuestro Jerez, nos ofrece hoy una nota singular. Parece adivinar en él la suave sonrisa de una madre cariñosa y la suntuosidad de su fábrica armoniza perfectamente con ese halo de candidez e inocencia que se respira en su recinto. Los niños, cual una bandada de palomas van a posarse al Comulgatorio, como el jervo sediento a la Fuente de las aguas.

Empieza la Santa Misa y hasta el Sagrario llegan las plegarias de

los niños, dulces y anhelantes, ras como sus almas Canta el Canto en suave melodía:

Quisiera, Señor mi vida y mi luz vivir con tu Cruz morir por tu amor.

El señor cura párroco les ha preparado la preparación próxima para la Primera Comunión y en el momento de la consagración el popularizado sea el Santísimo, canta por todos los niños como plegaria de una sola alma sube al Señor. El acto de la Comunión, verdaderamente emocionante por el fervor recogimiento de los niños nos ha llevado a pensar en cosas altas, contemplando la belleza de este cuadro entonado. El armonium acompaña a sus melodiosas notas las voces gélidas de niños, que entonan gárgaras de perdón y endechas amor al Señor.

El cura dirige luego la acción de gracias y finalmente los niños todos hacen el acto de consagración a la Santísima Virgen por boca de una angelical niña. Terminado el acto, los niños salen del templo, rigiendo a la Virgen su última plegaria «Salve, Madre...»

Acto edificante y de emoción intensa y que por sí sólo es ya un premio halagador para cuantos han trabajado en esta santa tarea de llevar a Cristo esta ofrenda de almas inocentes para que por sublimado rudoja a ellas se dé como dulce manjar y celestial comida.

El Magisterio de la feligresía, movido por la satisfacción de verse acompañado en este acto por la culta inspectora señorita Galiana y recibiendo con este motivo un telegrama de estímulo y felicitación del señor inspector jefe señor García de la Ne, quien no pudo asistir a él, como nos tenía prometido.

Después, los primeros comulgantes fueron obsequiados con espléndido desayuno, recibiendo además una bolsita con abundante merienda y una estampa recordatoria tan hermoso acto.

Con los profesores acompañando a los pequeños el teniente de alcalde don Enrique de Mora, la inspectora señorita Galiana, don Celedonio Álvarez Beigbeder, el presidente don Juan Mateos Lechuga y don José Abrio.

Los maestros y maestras del Grupo Escolar Franco nos ruegan que presemos en su nombre su gratitud a cuantos con sus generosos donativos han hecho posible la celebración de estos emocionantes actos contribuyendo a su máximo esplendor.

MIGUEL ROMERO.

Hoy viernes, a las 6.30 de la tarde, será conducido al Cementerio de Nuestra Señora de la Merced, el cadáver del señor

**D. Manuel Ferrández García**

Esposo que fué de Doña Carmen González Maestre

Que falleció ayer después de recibir los S. S.

**R. I. P. A.**

Su viuda, hijas, hijos políticos, nietos, hermano, sobrinos y demás familia, RUEGAN la asistencia al funeral, a las seis, en San Pedro, y seguidamente a la conducción del cadáver.

Vivia: Antona de Dios, 1. Suplican: D. Manuel Rosa Soto y sus hijos políticos don Salvador Ferrández Ferrández y don Rafael y don Juan Luis Rosa Soto.

(1)

Después... La selección... He aquí lo... Para fijar... Montjuich... examinando... nuestros... una línea... como Elizaguirre... con el... luego va a... cilante y des... mínima segun... nes. Y en lo... esto: desorien... salvo II en e... dian con los... en cambio, A... el centro, es... bol de conte... gunda parte... Alonso y Go... se apagaría a... medios volan... ro y falta... Delante, en... nota zigzague... goso, realiza... —jaquella ju... mos momento... gol hecho a... fallaba en l... bien y despu... temística final... tuación brill... acerbaba a de... por colocarse... se una diste... se lesionó pr... su juego, que... tulo profesio... zó francamen... gar juego, e... hombre efect... que.»

«El equipo... estado en est... era de esper... ses de metic... conjunto, el... dar señales... primera part... atletas, nu... una pobre im... da la segun... chado truco... por cualquie... que ya a ul... for Sdez, co... ble imparcia... so o le, m... no de juego... No obstant... a la media... medio algun... uso de sele... bía recibido... balón, y po... lres que se... rarse, siend... La táctica... español ten... a duras pen... so. Gonzalvo... adelantado... teniendo qu... nica en evit... Los medios c... con los linc... con na-te; y... bien vigilad... sa navegab... algún balón... encontrar a... tido... Puede dec... po nacional... por el arro... tesón y la... porque, a d... nido por col... ayer era un... «Fue un... donde es pr... tuna no es... palda, a lo... re esto deci... injusto? De... deseamos ex... pañol veni... a los 70.000... Como en N... nuevo tuvim... res, quienes... media volan...

# DEPORTES TORERIAS

### Después del España-Irlanda

## La selección española vista por los críticos madrileños

Reproducimos hoy parte de las críticas que han escrito los críticos de portivos madrileños sobre el encuentro España-Irlanda. En ellas queda reflejado el escaso rendimiento de la selección nacional. Nuestros jugadores solo tuvieron entusiasmo por no haber tenido técnica, ni buena preparación física.

He aquí lo que han dicho cuatro firmas autorizadas del fútbol español:

Para fijar bien este fútbol, tremendamente desigual, de España en Montjuich, nada más convincente que examinar la actuación individual de nuestros jugadores. No hay en ellos una línea sostenida. Así vemos como Elizaguirre empieza magníficamente, con dos paradas soberbias y luego va a menos, para terminar vacilante y desconcertado sin la mínima seguridad en sus intervenciones. Y en los tres hombres, de atrás, esto: desorientación en Alonso y Gonzalvo II en el primer tiempo; no podían con los extremos irlandeses. Y, en cambio, Aparicio, desamparado en el centro, estaba soberbio en su fútbol de contención. Luego, en la segunda parte, brillaron enormemente Alonso y Gonzalvo II, y, en cambio, se apagaron algo Aparicio. En los dos medios volantes, altibajos en Alconero y falta de facultades en Nando. Delante, en el ataque, la misma nota zigzagueante. Epi, siempre peli-groso, realizaba escapadas profundas —aquella jugada genial de los últimos momentos del partido, dando el gol hecho a Igoa!—, y, en cambio, fallaba en lo fácil. Panizo empezó bien y después, se borró con su característica frialdad. César, el de la actuación brillante ante Portugal, no acertaba a desmarcarse para terminar por colocarse de extremo quedándose una distensión musculi. Juncosa se lesionó pronto. Bulló Aldecoa con su juego, que recordaba un poco el estilo profesional inglés. E Igoa empezó francamente mal. Lento y sin ligar juego, para terminar siendo el hombre efectivo y profundo del ataque.

(Eduardo Teus)

«El equipo nacional español no ha estado en esta ocasión a la altura que era de esperar al cabo de tantos meses de metódica preparación. Como conjunto, el equipo español no logró dar señales de vida en casi toda la primera parte del encuentro. Como atletas, nuestros jugadores dieron una pobre impresión después de media día de la segunda mitad, recurriendo al viejo truco de arrojarse al suelo por cualquier cosa, de tal manera que ya a última hora el árbitro se fíe Sdez, con buen criterio y elogia ble imparcialidad, o no les hacía caso o le mandaba retirar del terreno de juego.

No obstante, la retirada de Juncosa a la media hora de juego no fué en modo alguno una de esas argucias al uso de seleccionadores. Juncosa había recibido un golpe al disputar un balón, y poco después los agudos dolores que sentía le obligaron a retirarse, siendo sustituido por Epi.

La táctica de marcaje que el equipo español tenía la misión de realizar, a duras penas podían cumplirla. Alonso, Gonzalvo II y Aparicio, éste muy adelantado y en ocasiones burlado, teniendo que recurrir a la falta técnica en evitación de mayores males. Los medios de ataque no se entendían con los interiores, ni los extremos con mate; y así, el delantero centro, bien vigilado por la defensa irlandesa, navegaba sin rumbo en busca de algún balón perdido, que no logró encontrar a lo largo de todo el partido.

Puede decirse que se salvó el equipo nacional español de la derrota por el arrojo de los medios y por el tesón y la experiencia de Aparicio; porque, a decir toda la verdad, el partido por coloso de la meta, Elizaguirre ayer era un señor Pérez cualquiera.

(Julio Cueto)

«Fué un partido pobre de juego, donde es preciso reconocer que la fortuna no estuvo siempre vuelta de espaldas, a los colores de España. ¿Quiere esto decir que el 2-1 sea un tanteo injusto? De ninguna forma; pero sí debemos expresar que el conjunto español venció pero no pudo convencer a los 70.000 espectadores.

Como en Madrid ante Portugal, de nuevo tuvimos el fallo de los interiores, quienes, no ligados junto a la media volante, Alconero y Nando, fa-

llo fundamental y básico en el sistema W.M. y causa de que, al romper se la espina dorsal del sistema, se viera abajo una táctica mal servida por sus hombres, fundamentales, ya que repetimos, los interiores, en fútbol, son cimientos del estilo moderno, su alma misma.

Se nos dirá que Igoa fué autor de dos goles, soberbio de ejecución el primero, pero a eso contestamos que su labor en líneas generales, aun estando muy por encima de la realizada por Panizo, dejó bastante que desear en la ligazón con Nando y Alconero, media volante, donde el sevillista volvió a dar un curso de bravura, de inteligencia y de noble conducta.»

(Pedro Escartín)

«Nosotros aceptamos como bien pensada y adecuada a la condición del enemigo—que nuestro seleccionador había visto jugar en Lisboa—la táctica con que salió al campo el once coreano. Una táctica heterodoxa si se quiere, como variante de la conocida W.M.; pero que hubiera rendido una eficacia innegable si nuestros hombres la hubiesen empleado con un mínimo de velocidad pero sin rapidez, el fútbol pierde toda su personalidad, reducida precisamente en la destreza de once hombres acosando un balón que tiene una trayectoria inalineable e improporrible, en aras de su propia velocidad.

La línea que más falló en el cuadro español fué la delantera. En ella, su único hombre, soberbio siempre de facultades y conocimiento, metido como una cuña en el campo de tiro extranjero, fué Igoa. Y gracias a él se ganó el partido. Sus dos tantos fueron espléndidos de remate y de intuición. Igoa es, efectivamente uno de los grandes valores del actual fútbol español.

Nosotros seguimos creyendo como antes, esto es, que al equipo español lo que le falta es juventud y brío, porque lo otro se aprende, teniendo como tienen nuestros hombres una calidad innegable. A Epi lo consideramos completamente pasado. Epi no hará ya más de lo que tiene hecho en los dos o tres últimos años y esto ciertamente, es bien poco. Tiene una gran inteligencia, pero le faltan energías, decisión y hasta velocidad.

La retirada de Juncosa no nos sorprende. Estamos cansados de decir que en Juncosa vive en potencia uno de los mejores extremos españoles; pero Juncosa está viejo, y como no se le corría vamos a malograr en él una gran figura. Ayer tan pronto vió Elizaguirre que Juncosa volvía a hacer de las suyas, individualizándolo exageradamente la jugada, al punto de malograr varios avances y de perder constantemente su puesto en el extremo para acudir a la boca del gol, por el afán de marcar, lo hizo retirar.»

(«Rienzo»)

## Modificaciones en el equipo español

### Se cree que Arza, Pahiño y Gainza jugarán contra Suiza

### Es posible que la defensa esté formada por Nando, Curta y Alconero

Madrid, 3. — Hoy han quedado concentrados en El Escorial la mayor parte de los jugadores seleccionados para el partido con Suiza del día 20.

Faltan los jugadores del Celta y del Sevilla que tienen partido de Copa.

Los concentrados son: Elizaguirre, Curta, Nando, hermanos Gonzalvo, Velasco, Escudero, Gainza, Epi e Igoa. Faltan en la lista Pahiño, Muñoz, Alconero y Arza, con lo que también se cuenta César y Aparicio, estos dos últimos lesionados y que no saben si podrán jugar

## Tic-Tac

Ayer dimos la noticia de que Elizaguirre tal vez pudiera jugar en el Atlético de Madrid para la próxima temporada. Un despacho fechado en Madrid recibido anoche, informa que Pérez, el guardameta Atlético queda en libertad el 30 de junio y que tiene el propósito de fichar por el Valencia. Los de Mestalla abonarán por su ficha cincuenta mil duros. Y si Pérez juega en el Valencia, no tendría nada de extraño que Elizaguirre fuera al Atlético.

No obstante, hasta ahora todo esto no son más que rumores.

En Valladolid se anuncian adquisiciones sensacionales para la próxima temporada. Se da como seguro el fichaje de Zarra y se da a entender que al arriete bilbaíno seguirán otros jugadores famosos.

El pez chico también tiene derecho a la vida...

Un árbitro, el señor Clemente Fernández, lleva arbitrados 17 partidos esta temporada y ha señalado 19 penaltys y ha expulsado a tres jugadores del campo.

Creo que es un record...

Ya habrán leído que se pretende modificar el campeonato de Liga. Habrá dos grupos de catorce clubs cada uno en la Segunda División. Si se confirma la noticia, es muy probable que ascendan el Córdoba y el Betis. Con ello, el club veriblanco tendría una gran oportunidad de iniciar definitivamente el resurgimiento que tanto desean los viejos aficionados, aquellos que le conocieron en la célebre temporada 1934-35... cuando fué campeón de Liga.

También habrán leído que el año que español será modificación contra Suiza. Posiblemente podrá jugar Gainza y tal vez vaya Pahiño, pero queda por dilucidar el problema de los interiores...

Claro que aunque el encuentro de Zurich está próximo—el día 20— el tema deportivo de actualidad gira en torno de la semifinal de Copa. El porvenir del Celta es optimista, pero el del Sevilla...

La verdad la Real inspira ahora mucho respeto.

«Rienzo»

Teléfono de AYER: 2008

### Modificaciones en el equipo español

Se cree que Arza, Pahiño y Gainza jugarán contra Suiza

Es posible que la defensa esté formada por Nando, Curta y Alconero

Madrid, 3. — Hoy han quedado concentrados en El Escorial la mayor parte de los jugadores seleccionados para el partido con Suiza del día 20.

Faltan los jugadores del Celta y del Sevilla que tienen partido de Copa.

Los concentrados son: Elizaguirre, Curta, Nando, hermanos Gonzalvo, Velasco, Escudero, Gainza, Epi e Igoa. Faltan en la lista Pahiño, Muñoz, Alconero y Arza, con lo que también se cuenta César y Aparicio, estos dos últimos lesionados y que no saben si podrán jugar

en Zurich, aunque César y Juncosa es lo más seguro que no podrán jugar.

Se rumorea que en el equipo nacional pueden introducirse estas modificaciones: Aparicio o Curta como defensa centra, y laterales Nando y Alconero, y como medios volantes Muñoz y Gonzalvo III y delanteros Arza, Aparicio, Igoa y Gainza.—Logos.

Lea el periódico "Ayer"

## Manolo González confirma su alternativa en Madrid y obtiene un gran éxito

### Cortó orejas y fué sacado en hombros

Madrid, 3.—Plaza Monumental. Seis toros de Graciliano, Pérez Tabernero, para Antonio Bienvenida, Pepín Martín Vázquez y Manuel González, que confirmaba la alternativa.

Primero.—Manolo González es aplaudido al dar cinco verónicas y media. Bienvenida cede los trastos a Manolo González. Este comienza la faena con pases por bajo, da luego cuatro en redondo, naturales, de pecho y otros adornos, muy valiente y e, ovacionado. Mata de un pinchazo, una entera y descabella a la segunda. (Ovación, vuelta y saludos).

Segundo.—Los tres matadores son ovacionados en quites. Bienvenida comienza la faena con una mujeta pegada en la mano izquierda y ca un pase cambiado; sigue con un natural, el de pecho y derechazos. (Apiausos). Seis pinchazos, una casi entera y el toro se acuesta. (Ovación).

Tercero.—Pepín Martín Vázquez es aplaudido al quitar por chiclelinas. Comienza Pepín la faena con tres estatuarios y cuatro derechazos imponentes. (Ovación). Sigue por naturales y el de pecho, más derechazos y un moinete. (Ovación). Termina de una hasta el puño. (Ovación, vuelta, oreja y saludos). Pepín hace salir a Manolo González y a Bienvenida a compartir la ovación.

Cuarto.—Bienvenida es aplaudido al veroniquear. Comienza trasteando por bajo, varios naturales y el de pecho y termina de una entera. (Ovación, vuelta y saludos).

Quinto.—Pepín Martín Vázquez comienza por bajo, en redondo, abrevia y mata de una entera y descabella a la segunda.

Sexto.—Manolo González da tres verónicas y media superiores. (Gran ovación). Vuélve a ser ovacionado en un quite, así como Bienvenida en el suyo. Manolo González brinda a Jorge Negrete, y comienza la faena muy lesteando muy bien por bajo. Obtiene un resonante éxito al torrear por de rechazos, naturales y moinetes. Mata de una entera sin puntilla. (Ovación, dos orejas y en hombros da la vuelta al ruedo y es sacado de la Plaza)—Logos.

### NOVILLADA EN BARCELONA

Barcelona, 3.—Novillada en la Monumental. Seis de Marcelino Rodríguez, para Rafael Yagüe, «Diamante Negro» y Julio Aparicio.

Yagüe fué ovacionado en su primer toro al torrear de capa. Con la muleta hizo faena valiente, entre olés y música. Mató de una entera y descabelló. (Palmas).

En su segundo también fué ovacionado, con la muleta y terminó de un pinchazo y media. (Ovación, vuelta y salida).

«Diamante Negro» escuchó ovaciones en su primero, al que hizo una gran faena de muleta a base de naturales. Mató de una entera. (Ovación, vuelta y salida).

Al quinto lo muleteó con lucimiento. (Ovación y música). Colocó media y una entera. (Oreja, vuelta y salida).

Aparicio a su primero, lo toró bien, por verónicas, siendo aplaudido. Realizó buena faena de muleta, con naturales y derechazos. Mata de una entera. (Ovación, vuelta y saludos, con devolución de prendas).

Al que cerró Plaza I, toro apretado y oyó palmas. Con la muleta estuvo valiente y lo despachó rápidamente de una entera y descabelló. Palmas. Logos.

### EL ESTADO DE LOS DIESTROS HERIDOS

Barcelona.—Continúa la mejoría del torero Paco Muñoz. Hoy ha abandonado la clínica para trasladarse a un hotel.

No obstante la mejoría, no podrá actuar el día seis, como se había anunciado, pero si se espera que reaparezca dentro del presente mes.—Logos.

Madrid.—El matador de toro, Julián Marín, ha abandonado ya el sanatorio. Luis Rivas, continúa dentro de la gravedad algo mejorado.

Teila y Garrido, se encuentran en buen estado y el banderillero Madrid, continúa mejor.—Logos.

### LA TEMPORADA EN FRANCIA

El domingo pasado en Pauze, se celebró una novillada, en la que actuaron como matadores Sergio del Castillo, en sustitución de Pablo Lalandá; Vicente Fauró y Chaves Flores. La novillada fué mala a causa del ganado, que no dió juego. Destacó Chaves Flores.

El banderillero Sánchez resultó cogido a la salida de un par. La herida, en el muslo, no parece de gravedad.

### CORRIDAS EN LISBOA

Lisboa.—En la plaza de Campo Pequeno, de esta capital, con buena entrada, se ha celebrado una corrida con toros de Oliveira que cumplieron.

Los rejoneadores Alberto Luis Lopes y Manuel Cande fueron aplaudidos.

El matador de toro, mejicano Camilias banderilleó muy bien a su primero. Su compatriota Gregorio García toró bien con la capa, banderilleó a sus dos toros entre aplausos y realizó buenas faenas de muleta, valientes y vistosas.

El portugués, Augusto Gomes estuvo valiente y voluntarioso en sus dos toros, banderilleándose con éxito. Con la muleta fué muy aplaudido.—Efe.

Lisboa.—En la plaza de Tomar, con toros de José Infante, gordos y difíciles, fueron aplaudidos los rejoneadores Joao Nuncio y Fernando Salgueiro.

Diamantino Vizéu, valiente con el capote, banderilleó bien y oyó aplausos con la muleta, dando la vuelta al ruedo. Manuel dos Santos logró un nuevo éxito, banderilleando superiormente y seguro. Fué ovacionado en las faenas de muleta y dió vueltas al ruedo.—Efe.

## Maravilla

GRAN EXITO de la divertida comedia

### Una mujer imposible

por JENNY JUGO ULTIMOS DIAS

Próximamente GRAN ESTRENO

Robert NEWTON • Pavlow

## PERSECUCIÓN

La película de las fuertes emociones

## CINE Santo Domingo

HOY. Exito cómico

## El fantasma huye

por BOB ALBOTT y LOU COSTELLO

## CINEMA X

HOY. Gran éxito de la producción mejicana

## El Ametrallado

por PEDRO INFANTES

EMPRENAS!

Precurar en todo impreso o escrito dirigido a la Caja Nacional de Subsidios Familiares, no olvidar de consignar ni equivocarse en el número que a cada uno de vuestros subsidiados les haya sido fijado en la Declaración o LIBRO DE LA FAMILIA.



# ayer

Jerez, 4 de Junio de 1948. Cardenal Herrero, 2, triplicado. Teléfono 2006

## El Presidente electo de Cuba es anticomunista

### "El comunismo ha dicho es una quinta columna de Rusia en AMERICA"

La Habana, 3. — El Presidente electo de Cuba, Carlos Prío Socarrá, ha manifestado en una entrevista de Prensa: "Estoy decidido a destruir la influencia comunista sobre el obrerismo y en la vida nacional, pues considero a los partidos comunistas como quintas columnas soviéticas en América. Si las demás naciones americanas de ciden proscribir el comunismo, yo haré lo mismo".

Insistió en que independientemente de toda acción conjunta, se halla dispuesto a destruir la influencia del comunismo en su país.

Prio manifestó luego que su Gobierno alentar la inversión de capitales extranjeros, particularmente norteamericanos, y para ello, brindará todo género de facilidades prácticas que sean posibles, ineluso la exención de impuestos.

Puso de relieve que Cuba necesita del capital norteamericano para el desarrollo progresivo del país y que tales inversiones son preferibles en el campo industrial, pero no en el de los servicios públicos.

Agregó el nuevo Presidente, que su Gobierno no modificará la actual política exterior cubana.

Se declaró firme partidario del plan Marshall y en favor de la rápida ratificación de la proyectada Organización de Comercio Internacional, diciendo que cooperará plenamente con los proyectos esbozados en Bogotá y demás conferencias interamericanas.

Declaró después que el Banco

Nacional debe eliminar la dependencia económica del país, de Wall Street.

Hablando de otros proyectos de su Gobierno dijo que se hará una campaña activa para intensificar el turismo, que antes de la guerra ocupaba el segundo lugar como fuente de ingresos nacionales, ya que el primero lo constituía el comercio azucarero.—Efe.

## Consecuencias del acuerdo de Londres sobre Alemania occidental

### Se cree que Rusia recomendará la guerra de nervios

Berlín, 3. — En algunos círculos de esta capital se cree en la posibilidad de la reanudación por parte de la URSS de la guerra de nervios como consecuencia del acuerdo de las seis potencias para el establecimiento de una Asamblea Constituyente en Alemania para las tres zonas occidentales.

Mientras tanto se informa que en los círculos políticos alemanes, estrechamente relacionados con el Cuartel General soviético, han manifestado que el mariscal Sokolovsky se dirigirá a Moscú, por vía aérea, acompañado de sus consejeros, tan pronto como se conozcan los resultados de la conferencia de Londres oficialmente.—Efe.

LA URSS DICE QUE DESEA LA UNIDAD ALEMANA

Berlín, 3. — La Unión Soviética, por conducto del mariscal Sokolovsky ha declarado que el aumento de la producción de la zona oriental de Alemania permitirá la distribución de catorce millones de pares de zapatos y cuarenta y cinco millones de metros de tejidos a la población civil alemana, considerando esta medida como una respuesta a la política acordada por las potencias occidentales en la conferencia de Londres.

## La Cámara de Representantes...

(Viene de primera página) cortes dados por la Comisión se ha dejado sentir en el programa de reconstrucción europea. Para este programa 4.000.000.000 millones de dólares, es decir, reduciendo 245 millones.

El programa de ayuda a Turquía se reduce de 275 millones a 200, creyendo que la guerra de guerrillas de Grecia no se habrá terminado hasta último de verano.

Se suprime totalmente la consignación de 150 millones para la reconstrucción de Japón, aunque se hace la salvedad de que si quedaran fondos disponibles del programa europeo se podían invertir en el Japón.

No se alteran las cantidades consignadas a la ayuda de los territorios ocupados por fuerzas norteamericanas en Alemania, Austria, Japón y Corea, ni los 463 millones para ayuda económica y militar a China.—Efe.

## EL PRESUPUESTO PARA LA MARINA

Washington, 3. — La Cámara de Representantes ha aprobado y enviado al Senado para su estudio, el proyecto de Ley por el que se asignan tres mil ochocientos ochenta y siete millones de dólares a la Marina de guerra durante el año fiscal que comienza en primero de julio próximo.—Efe.

# La situación de Palestina

### Político colombiano en Madrid



El jefe del partido conservador y ex ministro de Asuntos Exteriores de Colombia, don Laureano Gómez, que se halla actualmente en Madrid y ha manifestado a la prensa sus primeras impresiones desde su llegada a la capital de España

(Viene de la primera página) Seguidamente se aplazó la sesión del Consejo hasta el lunes próximo.—Efe.

BERNADOTTE TIENE GRANDES ESPERANZAS DE LOGRAR LA TREGUA

El Cairo, 3. — El conde Bernadotte mediador de la ONU para Palestina, ha anunciado que después de entretenerse hoy a mediodía con el primer ministro egipcio saldrá para Ammán, Tel Aviv y Beirut.

Afirmó que tenía grandes esperanzas de resolver el asunto de la tregua en Palestina y aparentaba tener buen humor, hasta el punto de cambiar algunos chistes con los periodistas durante su breve charla.—Efe.

BERNADOTTE EN AMMAN

Amman, 3. — El mediador de las Naciones Unidas en Palestina, conde Bernadotte, ha llegado a esta capital en avión. Conferenció durante hora y media con el ministro de Asuntos Exteriores, de Transjordania. Después

## Mientras el mediador de la O. N. U. conferencia, la lucha continúa en todos los frentes

### Tel-Aviv, bombardeado por los egipcios

### Ultimatum judío a la Cruz Roja de Jerusalén

Tel Aviv, 3.—Despachos de procedencia israelita afirman que las fuerzas judías han desencadenado un gran ataque contra los baluartes árabes de Jehim y Tulkarem, en Palestina central, que han llegado a más de dos kilómetros de dichas poblaciones.

Se pone de relieve en los medios políticos de esta capital que la lucha sigue en Palestina, mientras el conde Bernadotte se sume en una serie de conferencias con los jefes árabes, a fin de fijar una fecha para la tregua de cuatro semanas.—Efe.

El Cairo, 3.—El diario árabe de esta capital «Al-Balagh», dice que Tel Aviv está siendo bombardeado por cañones egipcios, emplazados a seis kilómetros al Sureste de la ciudad.—Efe.

Jerusalén, 3.—La Organización judía Stern ha enviado un ultimatum a la Cruz Roja, advirtiéndole que no respetará la bandera de esta Organización si continúa protegiendo a los árabes, en su Cuartel General de Jerusalén.—Efe.

COLUMNAS DE HUMO EN TEL AVIV

El Cairo, 3.—El comunicado egipcio dice que las fuerzas navales egipcias han desencadenado un ataque contra el puerto palestín de Cesa, al Norte de Tel Aviv, hundiendo un barco.

Las colonias judías del Sur han que dado aisladas por completo de las zonas septentrionales judías, después de los avances realizados ayer en el desierto de Merav.

En cuanto a los ataques aéreos, dice el comunicado que los pilotos egipcios vieron grandes columnas de humo en Tel Aviv.

Un avión egipcio atacó los convoyes judíos al Norte de Isdub, destruyendo seis tanques camiones y las concentraciones de vehículos al Este de Isdub. Un avión egipcio no regresó a su base.—Efe.

ES DERRIBADO UN BOMBARDERO EGIPCIO EN TEL AVIV

Londres, 3.—Informa el «Daily Telegraph» desde Tel Aviv que los aviones judíos derribaron un bimotor de bombardeo egipcio que atacaba la capital desde gran altura. La lucha entre los cazas y el bombardero fue presenciada por la población desde las terrazas de las casas.—Efe.

LOS JUDÍOS DICEN NO HABER TOMADO NINGUN LUGAR SAGRADO EN JERUSALEN

Jerusalén, 3. — Un portavoz de la Agencia Judía ha declarado que los judíos no han tomado ni ocupado ningún lugar sagrado en Jerusalén desde que empezaron las luchas hace seis meses, a menos que dichos lugares Santos para los cristianos o para los

volvió a tomar el avión. Se cree que con dirección a Beirut.—Efe.

BERNADOTTE PERMANECERA DURANTE ALGUN TIEMPO EN EL CAIRO

El Cairo, 3. — En los círculos bien informados de esta capital se indica que el conde Bernadotte, presidente de la Cruz Roja sueca, que ha sido nombrado mediador en el caso de Palestina, por las Naciones Unidas, permanecerá en El Cairo por espacio de algún tiempo, para estudiar la situación creada por las respuestas árabe y judía a la ONU.

Se agrega en dichos círculos que el conde Bernadotte se ha puesto ya en contacto con los agregados militares de las Embajadas norteamericanas, británica y francesa en El Cairo, con objeto de conseguir que actúen en calidad de observadores de la tregua, si ésta se llegara a producir.—Efe.

musulmanes, hayan sido usados por el enemigo para fines bélicos. Agregó que esa declaración debía servir de respuesta a las protestas hechas el lunes por los cristianos contra violaciones de iglesias, conventos y Centros religiosos, cometidas por las fuerzas judías. Añadió que los que más protesta ron son los miembros de la Unión Cristiana, en la que hay muchos árabes.—Efe.

## Instrucción premilitar obligatoria en Yugoslavia Para los jóvenes de 17 años

Roma, 3.—Noticias recibidas de Belgrado dan cuenta de que el Gobierno yugoeslavo ha establecido por medio de un decreto la instrucción premilitar obligatoria para los jóvenes a partir de los diecisiete años. En el decreto se dice que todos los ciudadanos deben prepararse para defender la independencia y libertad de la Madre Patria.—Efe.

## Inauguración de los nuevos locales...

(Viene de la primera página) hallaban el presidente y el fiscal del Tribunal Supremo; el magistrado de la Sala del citado Tribunal y otras autoridades.

El acto dió comienzo con la bendición de los locales desde un altar que se había levantado en el vestíbulo. El doctor Eijo, revestido de pontifical, después de la solemne ceremonia, pronunció una alocución, en la que puso de relieve la satisfacción que le producía asistir a este acto, y destacó que la sagrada misión que está encomendada a los magistrados del Trabajo, no será posible llevarla a cabo con eficacia y con éxito sin la ayuda de Dios, de donde viene toda verdad y toda justicia.

Terminada la ceremonia de bendición los asistentes se trasladaron a una de las Salas de Audiencia, don de presidió por el ministro de Trabajo, a quien acompañaban el presidente del Tribunal Supremo y el subsecretario de Justicia dió comienzo el acto inaugural, con unas palabras del director general de la Jurisdicción de Trabajo, quien, después de decir que España es el primer país del mundo que cuenta con una Administración de Justicia laboral, independiente y prestigiosa anunció que en breve se publicará un nuevo Estatuto del procedimiento laboral, en el que se establece toda la grandezza que corresponde a la importancia de la Sala y del Tribunal Supremo y en el que se reducen los plazos para la resolución de las contiendas laborales que en caso de despido no podrá exceder de setenta y siete días.

A continuación el señor Girón declaró oficialmente inaugurados los nuevos locales de la Magistratura de Trabajo. Todos los concurrentes recorrieron las nuevas dependencias del edificio, que consta de cinco Salas de Audiencia, cinco Magistraturas en la planta baja, la Jurisdicción de Trabajo, en la planta principal; la Secretaría de la Magistratura en la segunda planta, y en la última el Tribunal Central.—Logos.

## Golpe de Estado en el Paraguay

(Viene de la página primera)

rios refugiados en la Argentina. Posteriormente informe, procedentes del otro lado de la frontera. Han cuenta de que más de cien personas habían sido detenidas en Asunción y sus propiedades confiscadas por el Gobierno.—Efe.

SE CONFIRMA LA NOTICIA

Buenos Aires, 3. — El Ministerio de Marina argentino ha confirmado la noticia de un golpe de Estado en Paraguay.

La declaración dice: «La delegación naval argentina en Asunción ha confirmado que ha sido derribado el general Morínigo, cuya dimisión fue pedida en la noche pasada por el «Guion Rojo».

El Ministerio añade que la organización «Guion Rojo» ha pedido al doctor Juan Manuel Frutos, presidente de la Corte Suprema (Tribunal Supremo) que actúe como Presidente hasta el 5 de agosto, fecha en que tomara posesión el Presidente electo, Natalicio González.—Efe.

EL DOCTOR FRUTOS, PRESIDENTE INTERINO

Buenos Aires, 3. — Noticias de Asunción dicen que representantes de la Cámara y el Consejo de Estado paraguayos se reunieron para nombrar al doctor Juan Manuel Frutos, presidente del Tribunal Supremo, Presidente interino de la República.

Anteriormente noticias de Asunción dicen que Frutos, apoyado por miembros de la organización «Guion Rojo», exigieron la dimisión del Presidente Morínigo.

Se dice también que Morínigo ha desaparecido de la capital.—Efe.

## ¿Habrá boda o no?

Lausana, 3.—En los círculos generalmente bien informados de esta capital, se dice que la boda del Rey de Rumania, Miguel I, con la princesa Ana Borbón Parma, se celebrará en Atenas, a últimos de la próxima semana.—Efe.

## Se acabaron los espectáculos en Rusia

### Los teatros y salones de conciertos han sido desmontados

París, 3. — Las noticias de prensa francesas indican que en Moscú se ha producido una revolución en materia de espectáculos, al haber sido desmontados todos los salones de teatro y conciertos, por considerarlos burgueses.—Efe.